ריכוז הצעות, מחשבות ורעיונות ממפגשי הקבוצות, כפי שהגיע עד כה:
דילמות:                                                                                                                      דגש על מבט והשקעה פנימה, לציבור החי פה היום או אירוע חד-פעמי רב רושם בשיתוף כל מי שעבר בחייו את המקום הזה הקרוי כפר מנחם.                                                                     אירועים נקודתיים או תהליכים מתמשכים. (או גם וגם)                                                                                        השקעה כספית או מימון מינימלי.                                                                                                      הצעות שעלו עד כה:
מתיחת פנים לקיבוץ: 

שיפוץ הכניסה לקיבוץ , שילוט בכניסה, שיפוץ ביתן האומנות, שילוט וציון מבנים היסטוריים, מתן שמות לשכונות/אזורים, שיפוץ תחנת ההסעה לילדים, חדר האוכל, שיפוץ האמפיתיאטרון .

הקמת מרכזים קהילתיים חדשים
שיפוץ ביתן האומנות והתאמתו למוזיאון מקומי. הקמת גלריה של אמני הקיבוץ  בספריה (בקומה שניה) או במקום ציבורי אחר. התאמת האמפיתיאטרון להקרנת סרטים וביצוע אירועים בימי הקיץ. הקמת גן משחקים/פיסול סביבתי.
חגים ואירועים מיוחדים שניתן להצמידם לחגים:

חנוכה-מרוץ לפיד בין "תחנות" בחצר הקיבוץ (סביב כתב חידה), תחרות בין משפחות.  מפקד אש ט"ו בשבט: נטיעת חורשת ה-70 (לפי משפחות) צריך לבחון האם יש מקום מתאים בחצר הקיבוץ או אולי בהרחבה, "שיום עצים" הצמדת לוחות עץ עם שמות העצים בקיבוץ ובהרחבה. הכנת השמות על לוחות עץ , כך שישארו למשך זמן.                                                                                  פורים: שוק קח/תן, חנות יד שניה ויצירת קרנבל מתלבושות ואביזרים שנרכשו במקום ו/או הובאו במיוחד.                                                                                                                               פסח – אירועי שבוע הילד -הקמת גן משחקים בתהליך של פיסול סביבתי, יצירת תמונות משפחתיות, שחזור תמונות עבר, צילומי שחור לבן,משחק חפש את המטמון סביב אירועים ומקומות בקיבוץ, ( עשיה משותפת, מתמשכת, .)                                                                                      חג העצמאות – פיקניק משפחות, יום ספורט.(משחקים של אז והיום ועוד).  
אירועים נוספים יום הגבר, יום האשה, שבוע מאכלי עמים/עדות/תקופות...  

פעילויות מתמשכות                                                                                                      "לאסוף סיפורים בחצר" – שעת סיפור שבועית בספריה.                                                                            תערוכה מתחלפת בחדר האוכל (או במקום ציבורי אחר)                                                          סרט שבועי בוידאו ובפאב                                                                                                                יצירת קיר, שטיח ,תמונה קולקטיבית                                                                               מדור"מה אברך" ברכות של חברים, ילדים, גופים וכו' בוידאו ,באתר הכפר ובלוחות המודעות.    דרכים ופעילויות להרחבת ההכרויות בין חברים, תושבים בקיבוץ ותושבי ההרחבה.                                נושאים נוספים:                                                                                                                                                                                         לזכרם                                                                                                                                          אירוע מרכזי –"חיים שכאלה"                                                                                             קשר ושיתוף בנים וחברים שאינם חיים במקום היום .  
יש הרבה הצעות ולבטח יהיו עוד. צריך לחשוב על מה ואיך מתמקדים – מהם העקרונות שינחו בקבלת החלטות). אז לקראת הישיבה-למחשבה!!!
