חג העצמאות 2009
סיכום פגישה מיום ה'      26.3.09                                                                                                 נוכחים:  יערה, עמוס, אמנון, צבי, עמליה, אוכמה.                                                                                  
אירועי החג המתוכננים ולוח זמנים:

24/25.4.09 (טרם סוכם מועד מדויק) חפשו את המטמון.

28.4.09 – מסיבת החג
29.4.09 – טיול שורשים ופיקניק 

פירוט התוכנית ותחומי אחריות:

פירסום התוכנית + לוח זמנים  - צבי קרן
חפשו את המטמון:                                                                                                                                        כתב חידה הוכן על ידי עמוס אפרתי. (תודה עמוס.) יש לקבוע שני מטמונאים, אחד מההרחבה ואחד מהקיבוץ.  נבדקים האמצעים הטכניים שיאפשרו השתתפות מלאה של גכל התושבים. (עמליה).

מסיבת החג                                                                                                                              תוכנית: מסיבת החג תיערך בחדר האוכל סביב שולחנות ערוכים.תוכנית החג תבנה כמסכת המשלבת שירה, ריקודים וקטעי קריאה כאשר המגמה להעלות על הבמה מקסימום משתתפים ובמקביל להפעיל את כלל הציבור בשירה וכו'.                                                                                                                                             אמנון ויערה יפעלו לשילוב תושבי כפר מנחם מההרחבה בשירה ובריקודים ובכל דרך נוספת אחרת...                                                                                                                                                          הכנת קטעי הקריאה –עמוס, צבי, אוכמה.                                                                                           מוזיקה – רמי                                                                                                                                         ריקודים: יעל הגננת - גן דקל (ילדים והורים)  אורנה ריקוד בנים   קרין – ילדים ונוער                                    ניקי – חברים ותושבים   רינה קרן – חברים ותושבים (קצת יותר מבוגרים...)                                                                          עיצוב והכנת סדר  חג העצמאות – יושלם עם אירגון קטעי השירה והמוזיקה.                                                           ארגון חדר האוכל – מאיר ארגוב וסימון מקומות ישיבה (בקשר עם עמוס א.)                                                                                 הזמנת כלים, מפות וציוד נדרש לעריכת השולחנות – ניקי.                                                                                              ברור עלות מנה – צבי ואוכמה. (עלות הארוחה על חשבון המשתתף)                                                           הרשמה מוקדמת – לא סוכם איך ומתי.                                                                                                                                      הסדרי התשלום עבור הארוחה לבדיקה עם הכלבו והמטבח.- אוכמה                                                             זיקוקים ומפקד אש - ניקי                                                                                                           הגברה – ניקי
טיול שורשים                                                                                                                                          הכנת מבנה הטיול, מסלול, קטעי סיפור והפעלה – יזהר ז. וליאור לוי (גם כאן יש להכין הרשמה מראש)  ליזהר – מה לגבי הגעה ברכב פרטי? (מסייע? פוגע? לא משפיע?).

פיקניק – טל מור

לדיון בישיבה הבאה:

עידכונים  מהנושאים שהועברו לטיפול  בישיבה הקודמת.                                                                                   תכנון מפורט של ערב החג (ביטול  המפקד ושילוב המעבר מיום הזיכרון לערב החג בתוכנית הכללית,    שילוב התייחסות לחיילים, מתגייסים, בני מצווה וכו')                                                                                           בנית התוכנית תוך שילוב קטעי הקריאה, שירה וריקוד                                                                                         עיצוב החוברת                                                                                                                                            פירוט נוהלי וזמני ההרשמה.                                                                                           עידכונים וקשר עם האחראים על האירועים האחרים (יום הזכרון, טיול שורשים, פיקניק)                                                                                                               
ניפגש שוב ביום ב' 30.3.09 בשעה 19.30 במועדון.                                                                                                   
אם שכחתי משהו – הזכירו לי                                                                                                              
בבקשה לאשר את קבלת הסיכום ואת השתתפותך בישיבה המתוכננת.

                                                           שבת שלום.

                                                                                              רשמה: אוכמה
