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חג העצמאות 2009 
סיכום פגישה מיום ב' 30.3.09                                                                                                            נוכחים: טלי, קארין, אמנון, יערה, אלעד, עמוס, אוכמה.                                                                                            חסרים: צבי, עמליה, ניקי, רמי
סיכום:

1. מודעות:                                                                                                                                                  המידע על אירועי החג יופץ עד סוף שבוע זה (3.4)                                                                                                                                                    טופסי ההרשמה יופצו מיד לאחר ליל  הסדר.   (9.4.09)                                                                     צבי יפנה לליאורה להכנת מודעה גדולה.                                                                                           טלי תכין מודעה במחשב ותעבירה לכל אמצעי התקשורת (דוא"ל, תאי כל התושבים, טלכפר וכו')
ב. חפשו את המטמון

אלעד הציג מספר אפשרויות ,האמורות לתת מענה לרצון להפעיל ולשתף את כל הציבור במשחק.  נחוץ לארגן צוות שיטפל בכל הנושאים הטכניים והפרסונליים.   אלעד יעמוד בקשר עם בני פפריני מההרחבה. (טל.054-3050867)                                                                            הצעות נוספות לצוות: יוסי ש. (טלכפר) אמנון ז. שלומי ג קלאודיו,.                                                                   לא סוכם מי וכיצד מטפל בנושא הצוות.
ג.מסיבת החג 

מוזיקה – טרם התקבלו התווים. אמורים להגיע היום.                                                                           
ריקודים: המוזיקה לריקודים תהיה של שירים ישראליים מוכרים.                                                        קארין תכין שלושה ריקודים: שניים של ילדי גבע ואחד ילדי גבע והוריהם. המוזיקה לריקודים תהייה של שירים ישראליים מוכרים. (בת שישים...)                                                                           רינה וצפרא מכינות  שני ריקודים (שתי מחרוזות? ) עם חברי/חברות קיבוץ.                              ניקי (בסיוע קארין)  מכינה ריקוד עם "להקת שבועות...                                                                       רונדו דגלים לפתיחת החגיגות – ילדים, הורים, כל הגילאים –  (יערה בודקת  אפשרות לרונדו בביצוע כל תושבי ההרחבה)                                                                                                                    יש מקום לרקדנים וזמרים נוספים – אמנון ויערה יפעלו לשילוב תושבים מההרחבה.
קטעי קריאה – עמוס ואוכמה סימנו מספר קטעי קריאה. (מגש הכסף, קטעים "קצרצרים" מהצהרת בלפור, ממגילת העליה על הקרקע של כפר-מנחם, מההכרזה באו"ם על הקמת המדינה וממגילת העצמאות , שיר שלום של תרצה אתר ושיר של  ח. חפר)                                           עמוס יעביר את החומר לעיצוב גרפי  לרות ב.                                                                             בניית  הרצף של קטעי הקריאה, השירים וחלקים נוספים בערב יושלם עם קבלת רשימת השירים כפי שתוכן על ידי רמי.                                                                                                           
אירגון חדר האוכל + הסדרת מקומות ישיבה– מאיר ארגוב (עמוס איתו בקשר)                                                                
קשר עם המטבח, תפריט, כלים, הגברה וכו' – ניקי,  (אחרי פסח......) 

ד.טיול שורשים                                                                                                                                     יזהר יפגש עם ליאור ויחד הם יוציאו דף עם פירוט המסלול ונהלי הרשמה.
נקודות חשובות שעלו בפגישה עם יזהר:                                                                       הטיול יסתיים באיזור הפיקניק.
האוטובוס ימשיך לכפר מנחם ויאפשר, למי שאינו מעוניין להשאר בפיקניק, לחזור הביתה ולמי שרוצה להביא את רכבו הפרטי לאיזור הפיקניק – להגיע לביתו ולקחת את הרכב       אין להגיע לטיול ברכב פרטי.

ה.פיקניק                                                                                                                                טל מור (טרם נמסרו פרטים).

פרטים על פגישה נוספת יפורסמו בהמשך.

                                                     חג שמח!

                                                                                                    רשמה: אוכמה
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