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· כזכור לכם כל קבוצה מתארגנת בעצמה ... ולכן:
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זמן המפגש 

מקום המפגש
אוכל ומשקה

תוכנית המפגש 

כל ראש קבוצה אמור היה להעביר את מלוא הפרטים לכל חברי הקבוצה. אם לא עבר אליך המידע - פנה לראש הקבוצה שלך. (פירוט ראשי הקבוצות בסוף הדף).

· אנו ממליצים לכולם לשלב במהלך המפגש ביקור בתערוכת "שבעה עשורים שבעה שערים" במסגרתה מוצגים אביזרים, תמונות, מסמכים ומייצגים מעשר השנים הראשונות של הקיבוץ. התערוכה ממוקמת בבית הלבוש ותהיה פתוחה ביום הכנס בין השעות 12.00 – 16.00

· בזמן המפגש יגיע לכל קבוצה צלם, שיצלם את הקבוצה כולה, כתמונה למזכרת. (אנו מקווים שאת התמונות ניתן יהיה להוריד מהרשת זמן קצר אחרי החג.)

· טקס  הבאת הבכורים יתקיים בשעה 18.00  בשדה שממערב ל"צפית". ההמלצה היא שכל מי שביכולתו ללכת יגיע למקום הטקס ברגל. ה"טיול" לאזור הטקס יאפשר הכרות מחודשת עם מקומות בקיבוץ ובמקביל יקל על הסדרי התנועה במקום ויאפשר הגעה ברכב למי שאינו יכול ללכת.
· באי הכנס מוזמנים להגיע לאתר כבר מהשעה 17.00 למפגש רעים עם הבוגרים מהקבוצות השונות . במקום יהיו שתייה (בתשלום, פרט למים), כסאות, מוסיקה נעימה ומעט צל.

· בשעה 18:00 בדיוק יחל טכס הבאת הביקורים. 
מי שהתנדבו להופיע במופעים שונים מתבקשים לברר את סדר עלייתם לבמה. 

הבנות הנושאות את הטנאים יפגשו מאחורי הבמה  ב 17:50.
לאחר הטכס תתאפשר המשך שהיה במתחם, עד  החשכה, לצלילי מוסיקה נעימה ובליווי בר המשקאות.

(להלן רשימת ראשי הקבוצות:

סלע=נחום ש, שחר=יגאל ב, עופר=יובל ו, לבנה=ניבה מ, דרור שרה'לה, אילה=שלמה א, רקפת (גדולים)=ירדנה ש, נשר=יפה ב ומירי ש, רימון=אורי ס ואיה פ, שיבולת=עלווה מ ואסתר ב, אמירים=צביה פ, אלומה=דודו ש, שחף=יוני ש, תומר=רפי ל ושלומית ה, הדר=יונה י, להבה=מויש'לה, דגן=אבנת ר, נרקיס=מיכל ט, ועדנה ק, להב וניצנים=ליאורה ק, אלון (קטנים)=רקפת ג, שקד=רון ב, עופרים =גלית א, יעל ב, "שבולת" צעירים שי י, חצב=יעל ב.י, פעמון ותפוז=רון פ, וליאור ס, חב' יסעור=הניה ש, חב' עמל=עדינה, חב' זית=יהודה ר, חב' אלון=עדינה, גר' יסמין=אורנה ת, גר' מגל= חני, גר' שמץ=לילי ל, חב' ערבה=דגנית. כל הצעירים מגיל פעמון=טלי ש.
נתראה בכנס ובטקס הבאת הביכורים. 

חג שמח לכולם!!!

צוות הכנס והחג
קיבוץ כפר-מנחם, מיקוד: 79875.   פקס': 08-8508601, טל': 08-8508721 fax': 08-8508601, tel':








קיבוץ כפר-מנחם 








Kibbutz Kfar-Menachem    








משתנים בין הקבוצות לקבוצה.











