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תוכנית אירועי שנת ה-70 לכפר מנחם
סיכום פגישה מיום ד' 18.2.09

נוכחים: 

רכזי צוותים: צביה, ליאורה,אורנה, מאיר, יזהר, צבילי, לילי

חברי צוות ה-70 : ניקי, עמליה, אלעד, אוכמה

מטרת הפגישה: הצגת מגוון התוכניות בפני כל הרכזים והצוות על מנת לאפשר ראיה כוללת של תכנים ופריסה על    

                       פני לוח השנה, ויצירת מסגרת לחשיבה משותפת.

עיקרי הדברים שעלו בפגישה:
תערוכת עשורים –  הצוות ליאורה, שושנה ס. וצבילי פועל במרץ. המטרה לפתוח את התערוכה במחצית הראשונה של חודש מרץ (אחרי פורים). לקראת הפתיחה יפורסם לוח זמנים מפורט של שעות הפתיחה. "גופים מאורגנים" כמו ילדי הגנים וגבע, גיל הזהב וכו' יוזמנו לסיורים עם הדרכה ובמקום שיתאפשר, תשולב גם הפעלה...
יש לחשוב על דרך לציון חגיגי של פתיחת התערוכה.

הסרט שהוכן לשנת ה-60 יועבר לd.v.d  ויוקרן במקום. (להעברת הסרט מווידיאו ל- d.v.d  ניתן לפנות ללאה ברוק ב"צפית" – העזרי באורנה, או לאריה ג.).

עם הפנים לילדים – הצוות צביה ג., יזהר ש. אסף ק. אורי ס. סופי , אור י. כפתיחה ועם הפנית המבט לגבעת הילדים התקיים טקס ט"ו בשבט עם נטיעות בגבעת הילדים.בתוכנית הצוות לפעול לתיקון ושידרוג מתקני המשחקים על גבעת הילדים וליצירת "מתקנים" חדשים –פיסול ממגוון חומרים בדרך של פעילות משותפת להורים וילדים, הכנת הצגה של הורים לילדים ועוד. 

עדלאידע –אלעד ועוד הרבה אחרים...(לא נמסרו פרטים מזהים...)שוקדים במהלך סופי השבוע על תיקון והשמשת  מתקני משחקים שהיו בעבר "ולא נס ליחם".  במקביל מתקיים קשר עם מערכת החינוך לשילוב  הילדים בתוכניות. הכוונה לקיים תהלוכה ולאחריה פעילות של משחקים, תחרויות ושעשועים – קרנבל של ממש.

הרעיון לשתף את ילדי כפר הריף ירד לאחר שהתברר שלא ניתן יהיה לקיים את האירוע עם כל-כך הרבה משתתפים.

צריף ראשונים – צבילי פועל לתיקון וחידוש המוצגים הנמצאים במקום. במקביל הוא מנסה לערב ולשתף את המוסדניקים בעבודה. צבילי יצור קשר עם אוריאן כדי להביא את המוסכניקים למקום...

תערוכות יוצרים -מאיר א. רחל ג. נעמי כ. יפים, איריס א. הצות גיבש את דרכי העבודה והתחיל בפניה אישית לאנשים הרוצים להציג את עבודותיהם. הכוונה להתחיל בתצוגת של עבודות מיד אחרי פורים. הצוות יספק למציגים מסגרות ומתקיימים מהלכים לאיתור ארונות תצוגה לעבודות תלת מימדיות. יש התלבטות לגבי מקום התצוגה – קירות חדר האוכל נמצאים במצב, שאינו מכבד את מציג התערוכה מאידך, אין כרגע אישור לסיוד ותיקון. נצטרך לקבל החלטות בהקדם.

טיול שורשים  -יזהר ז. הציג את נכונותו לקיים טיול "שורשים" מלווה סיפורים באתרים סביב כפר מנחם.
המלצת צוות ה-70 לבצע את הטיול כחלק מפעילויות חג העצמאות. טרם התקבלו החלטות וגם לא ירדנו לפרטים לגבי אופן ביצוע הטיול. כאשר נגבש את הצוות נקיים דיון יותר מפורט.

ישן וחדש בתמונות- אורנה ת.א. הציגה התלבטות לגבי הפרויקט. במהל הדיון הוצע לבחון שימוש בחומר שנאסף לפעילויות באירועים השונים האמורים להתקיים. (חג העצמאות, כנס מחזורים,ועוד.) סוכם שאורנה תקים צוות שיגבש הצעות לשימוש בחומרים שנאספו ולאופן חשיפתם בפני הציבור.
קיר קרמי –לילי, ז'וזי, יהודית ש. תלמה, דור ס.  לילי הציגה את הרעיון לפיו כל משפחה בכפר מנחם תוכל לקחת חלק ולעצב אריח שיהיה חלק מקיר קרמי שיותקן בספריה. הנושא המרכזי הוא : ספרים.

הצוות גיבש קריטריונים והצעות להשתתפות, לגודל האריחים, ולאופן הביצוע. העבודה אמורה להתקיים בראשית מאי. לקראת הביצוע יופץ דף הסבר מפורט וכן ינתנו הסברים במערכת החינוך, בגיל הזהב ובמסגרות נוספות שיתאימו לכך.

מערכת החינוך – נציגי מערכת החינוך (מנהלת, גיל רך, וחינוך בלתי פורמלי) לקחו על עצמם לפעול לבניית תוכנית עבודה ליחידות החינוכיות השונות במטרה לזמן פעילויות חינוכיות מיוחדות.שילוו את השנה הזו.
ותיקים – התוכנית הוצגה בפני קבוצת הוותיקים הנפגשת באופן קבוע. במהלך הפגישה הודגשו רכזי הצוותים, התוכניות  והאירועים אליהם הם יכולים לתרום בסיפור, חפץ, תמונה, מיידע וכו'.
לא הגיעו ולא מסרו פרטים: צבי קרן - כנס מחזורים, אורה דביר –לזכרם, יעקב צ'קיר – תיעוד מבנים. 

נושאים נוספים בטיפול: קובץ סיפורים, אירוע מוזיקלי.
                                                                                                             רשמה:    אוכמה
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