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צוות חגיגות  ה-70

סיכום פגישה מיום ב' 19.1.09

נוכחים: ניקי, אור, רונן, עמליה, אלעד, ליאור, אוכמה.

חסרים: צבי וטלי.

על סדר היום:                                                                                                                                               חשיפת התכנית השנתית לציבור הרחב.                                                                                                  עידכונים.

סיכום:                                                                                                                                       חשיפת התוכנית השנתית                                                                                                                                                  התוכנית, כפי שגובשה על ידי הצוות תוצג לכל התושבים.                                                                     המטרה: ליידע את הציבור בפרטי התוכנית ולעודד הצטרפות לצוותים השונים.                                                                      חשיפת התוכנית השנתית תעשה במספר ערוצים:                                                                                                                       *המצגת, שהוכנה על ידי אלעד,  תועבר לכתובות המייל של כל תושבי כפר מנחם. 

*למצגת תצורף הודעה המזמינה כל אחד ואחת למפגש אישי עם חברי הצוות ורכזי התוכניות שכבר נקבעו.                                                                                                                                             *בהודעה יצוינו מועדי ומקומות המפגש עם חברי הצוות ורכזי הצוותים.                                                                                                                                            *ההודעה, בפורמט זהה לזו שתצורף למצגת, תתלה על לוחות המודעות ותוכנס לתאי הדואר של התושבים.                                                                                                                      *במקביל לפירסום בכפר מנחם תופץ המצגת לכל הבנים, לבוגרי חברות הנוער ולבוגרי הגרעינים, שכתובותיהם נמצאות בידינו, בתקווה שתהיה הענות להצטרף לעשיה, גם של כאלה שהיום כבר אינם גרים אתנו אבל כפר מנחם נשאר עבורם בית.

                                                                                                                                                                                        יום החשיפה נקבע ליום ו' 30.1.09 והוא יתקיים בשני מקומות שונים ובשעות שונות, כדי לאפשר למירב התושבים להגיע.                                                                                                                                                               מפגש ראשון בגבעת הילדים בין השעות 11.00 – 13.00                                                                        מפגש שני בחדר האוכל, בשעת ארוחת הערב, בין השעות 19.00 – 20.00

חברי הצוות יגיעו לשני המפגשים,כחצי שעה לפני המועד שנקבע על מנת לסייע בהכנת המקום ויישארו במקום כל זמן המפגש על מנת להקשיב , להסביר במקום שנחוץ הסבר נוסף וכדי לרשום רעיונות ודברים נוספים שיעלו במהלך המפגשים.  נקווה שנזכה להיענות ונראה הצטרפות יפה לצוותים. 

עידכונים:                                                                                                                                                 אור מסרה פרטים ראשונים על נושא הפיסול הסביבתי-תרחיב בפגישה הבאה.                                                                                   אלעד מסר פרטים בנושא העדלאידע, .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       אוכמה מסרה פרטים על צוותים שהחלו בעבודה (קיר קרמי, תיעוד, יוצרים מציגים, אוסף צילומים), על צוותים בהתהוות (עם הפנים לילדים) ועל תוכניות שטרם נמצא להן צוות  (משחקים של פעם, הורים שלא נס ליחם, מופע מרכזי,ועוד).                                                                                                                                                             טרם גובשו גם צוותים לחגים הבאים עלינו לטובה.                                                                                               רונן וליאור, נציגי תושבי ההרחבה התבקשו לפעול לצרוף  תושבים מההרחבה לצוותים השונים.

נפגשים בהרכב מלא ביום ו' 30.1.09                                                                                                          

                                                                                                                           רשמה: אוכמה      
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