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חגיגות ה-70 של כפר-מנחם     
דף מיידע לצוות

התקופה היא תקופה של חגים, הבאים, כמו בכל שנה, אחד אחרי השני ודי ברצף, מה שיוצר עומס ומחייב תכנון ועשיה בו זמנית, הן לטווח הקצר והן לטווח הארוך.                                                                                                                                                                                       אז מה היה? 
ט"ו בשבט מאחורינו וכמוהו גם פורים, שבניצוחה של ניקי  עם כל השותפים, נחוג ברוב עם ובשמחה גדולה.

ומה הלאה:

צוות"עם הפנים לילדים" התחיל לעבוד במשנה מרץ.

שיפוץ מתקנים - צביה ויזהר ש. עברו בגבעת הילדים ואיתרו את המתקנים  הדורשים תיקון, שיפוץ או צביעה. 

בעקבות הסקירה הוכנה, בסיוען של צביה והגננות,תוכנית  עבודה והורכבו צוותי הורים האמורים לבצע את המלאכה. קבוצת הורים ראשונה (הורי "זית" ) כבר התחילו במשימה ואנו מקווים לסיימה, בעזרת שאר ההורים, עד פסח.  הורים  שלא שובצו אך מוכנים לסייע – מוזמנים להתקשר לגננות ויתקבלו בשמחה.                                                                    הצגה לילדים -  סופי קיבלה לידה רשימה שמית של עשרה הורים, שהביעו את הסכמתם להשתתף בהצגה לילדים. ההצגה מיועדת להשתלב ביום הילד/אביבון (פירוט בהמשך).                                                                                                                      קרוסלה - אורי ס. יחד עם רפי ל. הצליחו לגרום לקרוסלה הישנה לנוע... המשך התהליך באחריותו של אורי.                                          פסל סביבתי - אור יש. יצרה קשר עם גליה מרבדים ויחד, בסיועו של עודד ז. הם פועלים לבניית המודל לפסל הסביבתי המתוכנן ,שיוקם, בעבודת הורים וילדים, על גבעת התרנגול... (המקלט ליד בית התינוקות).           עדלאידע/אביבון/יום הילד מסיבות טכניות (עומס עבודה) נאלצנו לדחות את העדלאידע. המטרה עכשיו היא "להוציא עז ממתוק" ולבצע, בפסח, "יום הילד" שישלב תהלוכה ססגונית, משחקים היתוליים ומתקנים שעוצבו והוחזרו לשימוש בעזרת הצוות של אלעד.
דיון מיוחד בנושא יתקיים ביום ה' 12.3.09 בשעה 20.30 במועדון, בהשתתפות אלעד, ניקי וחברי צוות    "עם הפנים לילדים". חברי צוות ה-70 המעוניינים, מוזמנים להצטרף לשיחה.                                                                                                   שילוב מערכת החינוך בפעילויות שנת ה-70                                                                                                                   הגננות  התחילו בביצוע פעילויות לשילוב תכני שנת ה-70 בתוכנית העבודה בגן.                                          ב"גבע" אמורה להתבצע, אחת לחודש, פעילות מיוחדת הקשורה לנושא. כן יעשה מאמץ לשילוב תכני שנת ה-70 בתוכנית העבודה של חופשת פסח.                                                                                                                                           לא גובשה תוכנית לבני הנוער.
תערוכת עשורים עומדת בפני סיום הכנת העשור הראשון . מי שמגיע לאזור בית הלבוש מוזמן להיכנס ולהתרשם (כמובן בתיאום עם ליאורה ושושקה.)  מקווה שהתערוכה תפתח בשבועות הקרובים.

תערוכות יוצרים – הצוות נתקל בקשיים בנוגע למיקום התצוגות – כרגע מסתמן כיוון ,להציג את התערוכות במועדון. קירות חדר האוכל אינם מאפשרים תצוגה מכובדת של העבודות. הכוונה להגיע לתצוגה ראשונה כבר בסוף השבוע הקרוב. מקווה שנצליח.                                                                                                                         
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סיפורי מקום נוכח קשיים באיסוף חומר שיהיה גם מגוון, גם עדכני וגם מעניין החלטנו לשנות כיוון ולפעול להוצאת חוברת שתרכז מושגים שליוו את כפר מנחם מיום ההקמה ועד היום. ההנחה היא שבעזרת מילון מושגים מסוג זה ניתן יהיה להעביר מסר של עבר בצורה חיננית ומושכת.(ברשותי דוגמא של חוברת מסוג זה – לעיון למתעניין.)   ריכוז ראשון של מושגים כבר הוכן מחומרים שנמצאו ברשותנו (חוב' של נירה ש.) ותוספות של אנשים אחרים. הריכוז יופץ לעיון לחברים נוספים ואח"כ נמשיך בעיבוד החומר.                                                                                                                                                                            חג העצמאות – התחיל תהליך של בניית תוכנית לאירועי חג העצמאות.  הכוונה לשלב בחג שלושה אירועים: פרוזדור לחג – משחק "חפשו את המטמון", מסיבה בערב החג ולמחרת טיול שורשים ופיקניק.

טיול השורשים ינוהל על ידי  יזהר ז. אליו כבר הצטרף, בשמחה, ליאור לוי (הרחבה). הכוונה לקיים למעוניינים טיול בסביבה הקרובה, מלווה הדרכה והפעלות. סיום הטיול יהיה בפיקניק, שאליו יוכלו להגיע הן משתתפי הטיול והן כאלה שרוצים רק פיקניק. מרסלו ארבר פועל להקמת צוות לפיקניק.                                                                                               מהלכים ראשונים לבניית משחק "חפש את המטמון" נעשים בסיועו של עמוס אפרתי (מטמונאי ותיק) וצבי קרן.
להכנת מסיבת ערב החג רתמנו את רמי ל. אסא ברק,אורנה ת.אור וגם קארין ש. כבר קבלה התראה – וזו רק ההתחלה. הכוונה  לבנות "מגילת חג העצמאות" שתכלול שילוב של קטעי קריאה, שירה וריקוד.                                               אנחנו יכולים ולבטח נצליח.

שבועות-כנס מחזורים. הצוות (צבי , נטע ק. ליאורה קליין ודודו שור) ניפגש לפגישה ראשונה במסגרתה סוכם כי תאריך כנס המחזורים יהיה חג שבועות 29.5.09 ועוד סוכם, כי  דבר ראשון יש ליידע את כל הנוגעים בדבר על התאריך שנקבע. נקבעה פגישה נוספת להמשך התכנון וההערכות. 

זהו עד כאן. כל אחד מחברי הצוות מוזמן להצטרף לכל תת-צוות בו יש לו עניין.

אם החסרתי משהו ו/או לא דייקתי – עדכנו אותי. 

                                                                                                                     רשמה: אוכמה
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