טקס חג הבכורים תשע"ג /2014 
16.30 – התכנסות 
מנחה:                                                                                                                      חג שמח לכל הבאים בשערינו, אנשי כפר מנחם ואורחינו שבאו לחגוג אתנו.                          חג שבועות, חג הביכורים, חג הקציר וחג מתן תורה, חגם של עובדי האדמה, הכורמים והיוגבים וחגו של עם, זמן מתן תורתנו.                                                                                    מיזוג של שמחת יצירה והתחדשות עם שמחה של הישג והמשכיות, חג של טבע, חג של אדם ואדמה, חג של עם ואדם.                                                             
(מזמינים לברכת פתיחה נציג של הישוב?)
מנחה: יעלו ויבואו היקרים מכל, ילדינו, "פרי אהבתנו", היבול היקר לנו מכל, גאוותינו ועתידנו, התינוקות שנולדו השנה.                                                                                              אני מזמין את ?  לקרוא את שמות הרכים הנולדים ומזמין את הוריהם לבוא איתם לבמה. מוסיקת רקע- מלאו אסמינו בר. 
מנחה:פעם היה פה הכל, מדגרה וביצים, אפרוחים ותרנגולות, לבשר ומטילות. היום נשארתם אתם, לולנים מסורים עם מטילות  אדומות כרבולת, נשארתם אתם לשמור על הגחלת...            אז מה בפיכם הלולנים ?                                                                                                דבר עובדי הלול:                                                                                                           ריקוד האפרוחים.
מנחה: בזכות צוות משקיע, עמל וחרוץ, בזכות מסירות והרבה אחריות – בזכותכם, הרפתנים,    הרפת שלנו ממשיכה להיות שופעת חלב,  רפת זבת חלב...                                                 מוסיקת רקע: ארץ זבת חלב....                                                                                     דבר נציגי הרפתנים:
מנחה: בואו אתם, ילדים אהובים, רימונים ותאנים (שימו לב לשמות הגנים – משבעת המינים). והביאו ביכורים.                                                                                                       ריקוד של ילדי גן רימון ותאנה.
מנחה: גד"ש, גידולי שדה, אדם ואדמה, איזה חיבור נפלא!                                               שקדים ורימונים, אפרסקים וענבים, חמניות ועוד ועוד- מכל טוב הארץ.                                 זמן של זריעה וזמן של קציר -  הזורעים בדמעה, ברינה יקצורו.                                            בואו אתם היוגבים והציגו ביכורים.                                                                                   דבר נציג היוגבים:
מנחה: "דקל" ו"זית" ילדי הגנים הבוגרים (גם הם משבעת המינים) – בואו הביאו ביכורים.         ריקוד של ילדי גני דקל וזית.

מנחה: מתכת ופלסטיק, הרכבה וכבישה,  מגוון רב של מוצרים עם מגוון של עובדים והכל למגוון של שווקים, אצלנו ובמקומות רחוקים.                                                                           בוא נציג המפעל והצג את השלל.                                                                                    דבר נציג המפעל.                                                                                                          גבטרון? לא הבנתי...
מנחה: "גבע" בני הנוער, הילדים שלנו, החינוך החברתי – מה תרצו להביא לישוב? מהו יבולכם? מה באמתכתכם?
מנחה: בשקט, ברגישות, עם עין פקוחה ויד מרגיעה, אתם פה בשבילנו,  צוות המרפאה.         מה בפיכם, רופא ואחיות?                                                                                              .דבר נציג הצוות הרפואי.
ריקוד נשים. 
מנחה: :"כי הנה ימים באים, וניגש חורש בקוצר ודורך ענבים במושך הזרע והטיפו ההרים עסיס וכל הגבעות תמוגגנה."
חג שמח!!!
שאלות/הבהרות/השלמות
יש משהו מהמטבח ומהנוי?
מי קורא את שמות התינוקות?
לא הבנתי מה קורה אחרי המתכת והאם יש קשר עם  החינוך הבלתי פורמלי (כתוב גבטרון – זו מוזיקה של גבעטרון או קשור בגבע. )                                                מה מביאים/עושים ילדי החינוך החברתי.
האם צריך להוסיף את תלמה וקרמיקה? למיטב ידיעתי היא יותר מציירת מאשר עובדת בחימר. אם צריך, אוסיף אבל כדאי לבדוק.                                                            אין פירוט של מוזיקת רקע בחלק גדול (אז לא כתבתי כלום. כמובן ניתן להוסיף.)      בדפים שלך כתוב: ריקוד כיתה א' בני מצווה, אבל הם אינם משולבים בשום מקום – אז מה עושים עם זה?

