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31 למרץ 2019
חברי כפר מנחם שלום רב,
העולם כולו ומדינת ישראל בתוכו, עוברים בימים האלה טלטלה. אנו ניצבים בפני משבר בריאותי, ההופך למשבר כלכלי חמור ואנו נדרשים לציית לכללים שלא הורגלנו אליהם. כללים אלה הוטלו עלינו ומטרתם להקטין את הפגיעה בתוכנו והם מחייבים את כולנו.
היכולת שלנו לשמור על עצמנו ועל זולתנו תלויה בהתנהגותו של כל אחד ואחת מאיתנו, הקפדה על הנחיות משרד הבריאות נדרשת בקהילתנו היישובית - המשפחתית בכדי  למנוע הדבקה המונית. ההנחיות שמחייבות בידוד, מרחק ונתק מגע בין כולנו הפוכות לחופש והמרחב בה אנו מורגלים לחיות וזרים להרגלים הקהילתיים שלנו.

מוטלת עלינו החובה להקפיד על ההנחיות כבחירה אישית לטובת הכלל, לטובת הבית שלנו. בעת בה אנו נדרשים להישאר בבית. בקהילה רב דורית ממשיכים להתקיים החיבורים המבטיחים את הידיעה שאף אחד מאיתנו לא לבד, כי כולנו יחד בעת הזו.

זה היתרון שלנו כקהילה יישובית. יש בנו אכפתיות ויכולת לקיים את הערבות ההדדית ויש לנו את העטפת הקהילתית יישובית שבה כלל חבריה שותפים לייצר  מוגנות וביטחון. 

ובהזדמנות נוספת זו אנו חברי מזכירות קיבוץ כפר מנחם רוצים להודות לכל העושים במלאכה והם רבים - בני התיכון, חברי קיבוץ ותושבים המראים לנו שערבות הדדית היא לא שורה בתקנון  ואיזו סיסמה שאנו לפעמים מתהדרים בה.  ותודה מיוחדת לחברי ההנהגה היישובית שמזכירות קיבוץ כפר מנחם שותפה מלאה באמצעות נציגיה בניהול מצב החירום העושים לילות כימים על מנת לקבל החלטות בהתאם לנדרש ולעדכן אותנו ולהנחות את הפעילויות השונות במותר והאסור.
המזכירות נפגשת ותמשיך לקיים ישיבות (באמצעות תוכנת zoom" "  תוכנה לניהול ישיבות מרחוק) כמו גם ועדת קליטה הממשיכה לטפל בימים לא שגרתיים אלו בכל הקשור לקליטת בנים.  
המזכירות בישיבתה האחרונה בתאריך 25.3 (ייצא פרוטוקול מסודר) דנה בתרחישים עתידיים המשפיעים על תקציב הקהילה הכוללים תשלומים לחברים שאינם עובדים בגין המצב הקיים. למעשה,  על פי התרחיש כיום ובשינויים המחויבים, התקציב השוטף של הקהילה יכול להישאר מאוזן. 

המזכירות תמשיך לעקוב אחר הפעילות התקציבית כמו גם אחר כל פעילות אחרת הנוגעת לחברי הקיבוץ ועומדת לרשות חברי הקיבוץ בעזרת הנהלת חשבונות ומשאבי אנוש לתת ככל הניתן מענה  לצרכים העולים בעקבות המצב.
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