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דף שבועי מיום 13.8.10
שלום לכולכם,
אתמול בערב התקיימה אסיפה בנוגע להרכב הועד ואופן בחירתו. הוצגו עמדות ותפיסות עולם שונות לגביי האופן בו הועד צריך להיות בנוי והשלכות אלה על מבנה היישוב והקהילה.

באסיפה הועלתה הבקשה להכניס להצבעה  את המודל הקיים כיום בתקנון ובמידה ויזכה במירב הקולות ייתר את המשך התהליך. 

עקב דרישה של מספר חברי האגודה הנדרש לקיום ההצבעה באופן חשאי,  יתקיים קלפי בנושא ביום רביעי השבוע 18.8.10 בין השעות 17:30-21:30 במועדון. יש להגיע עם תעודה מזהה.

לאחר ההחלטה על הפרדת ניהול היישוב מניהול האגודה החקלאית (קיבוץ) הוחלט בוועד להקים צוות שיבחן מחדש ויגדיר את תפקיד מנהל האגודה הקהילתית. עופרית כהנא ואיילת זייצוב מובילות את הצוות. המעוניינים לקחת חלק מוזמנים לפנות אליהן.  בסיום התהליך, בו יהיה מעורב הציבור, תוצג הגדרת התפקיד לוועד וליישוב. תודה לכל הנרתמים לקחת חלק בתהליך. 
חינוך : לקראת פתיחת שנת הלימודים בית הספר היסודי החדש ממנה כל ישוב 2 נציגי הורים  לוועד מנהל זמני (הורה מייצג לכל שכבת גיל א'-ב').  בשלב זה מייצגת את כפר מנחם  מור רפפורט, נציגת שכבת הגיל במנהלת החינוך ואם לילד בכתה א' ואנו זקוקים להורה נוסף, נציג שכבת ב, כנציג. המעוניינים מוזמנים לפנות למור. במידה ויהיה יותר מהורה אחד מעוניין תיערך בחירה בין הורי השכבה.
מצורף מכתב ממנהלת החינוך לגביי סיום שנת הלימודים הנוכחית, יציאה לחופשה, הקייטנה שיוצאת לדרך בשבוע הבא ותינוקיץ. תודה לכל המתנדבים והעושים בנושא ושיהיה בכיף ובהצלחה. 

לפני שנה נפרדנו מיענקל'ה סלע שהיה בין מובילי האגודה בתחילת דרכה.
 השבוע, ביום ה' 19.8.10 בשעה 18:00  תתקיים עליה לקברו ולאחר מכן אזכרה במועדון. המשפחה מזמינה את כל הציבור.









סופשבוע נעים,










חמוטל
3 אוגוסט 2010
תושבים יקרים, שלום רב

מערכת החינוך מסיימת היום את שנת הלימודים. 
אתמול בבוקר, גבי ויהודית, המנהלת היוצאת וזו הנכנסת, בירכו והוקירו את צוותי החינוך, על העשייה במהלך השנה ובתקופה האחרונה בפרט. 

הצוותים ייצאו לחופשה של שבוע ויחזרו להשתלמות ולהיערכות לקראת שנת הלימודים תשע"א.

יהודית שוהם, מנהלת הגיל הרך, נמצאת בימים אלה בתהליך כניסה והשתלבות במערכת. אנו תקווה כי כולנו נהיה לשותפים תומכים בתהליך השתלבותה ובמטרה המשותפת להשגת חינוך איכותי לילדינו.

שנת הפעילות מסתיימת גם בחינוך החברתי-קהילתי, בתחושה נפלאה של יצירה ושגשוג. 

בשבועיים הקרובים ייערכו התאמות מבניות הכרחיות בחלק מבתי הילדים, כדי להתאימם לצרכים הנדרשים בפעילותם החינוכית. 

מדובר השנה על התאמה  משמעותית  בגן "זית". לעבודה זו אין עדיין עלות סופית היות וישנן מספר התלבטויות שעדיין לא הוכרעו כיצד יש לעשות את השינוי באופן מקצועי ונכון למבנה הגן.  כמו כן נערך שיפוץ מבנה של הגן החדש, "תאנה", שמרביתו ממומן על ידי המועצה והחינוך משלים התאמות נוספות שלא אושרו אך הכרחיות לצורך קיום הצרכים הפדגוגיים (חצר גרוטאות, הצללה, מקום שינה ועוד). לגביי העבודה בזית ותיקונים קטנים נוספים נערך סיור קבלנים בו השתתפו שלושה קבלנים שבסופו התקבלו שתי הצעות מחיר שהזולה באופן משמעותי היתה של הקיבוץ.   
חשוב לומר כי מערכת החינוך, על אף המציאות הלא פשוטה, לא חדלה לרגע ובמאמץ רב מאפשרת את  פתיחת השנה כסדרה. 

קייטנת ההורים יוצאת לדרך, כפי שתוכנן, ותופעל בשבוע הבא לילדי הגנים, לפי הרשמתם. מאחלים להורים המפעילים ולילדים המשתתפים שבוע מוצלח ומהנה. 

גם "תינוקיץ" יופעל לקטנטנים ולהוריהם בשבוע זה, במועדון הנעורים. מצורף מידע בהמשך המסמך.

רונן נאור, היועץ הכלכלי במנהלת החינוך, הודיע השבוע כי לא ימשיך את פעילותו. בהזדמנות זו נאמר לו וכן ליניב ויסמין תודה מכל הלב על העשייה ועל ההשקעה. 
לאור חילופי האיוש התכופים במהלך החודשים האחרונים והרצון להגיע להסכמה רחבה על תפקידי המנהלת ואופן עבודתה תיערך אסיפה בנוגע לתפקידי המנהלת ולאחר מכן, עפ"י החלטות האסיפה, לאיוש ה"כסאות הריקים" . 

כמו כן לאחר החגים וכניסת המערכת לשגרה ייערך מפגש פתיחת שנה בו יוצג תקציב החינוך, עלות השיפוצים שנערכו ותוכנית העבודה לשנה הנוכחית. 


בברכת חופשה נעימה ושבת שלום,

מנהלת החינוך: שמרית, יהודית, חלי, סופי, מור, דלית וחמוטל

תינוקיץ בכפר מנחם !!!

מתחם פעילות לקטנטנים במועדון נעורים שבגבעת הילדים בין התאריכים 15-19.8.10

שעות פתיחה:  9:00-13:00

שעת סיפור עם פורייה: יום א' ב-10:15, יום ה' ב-12:15 

מקום הפעילות:  מועדון נעורים לשעבר (בגבעת הילדים)

ולהורים... קפה וכיבוד קל
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