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שלום לכולכם!







31.10.10
ביום רביעי  27/10/10נפגשו לישיבה מיוחדת הוועד היוצא עם הוועד הנבחר.
זהו מאורע חשוב אבן דרך ואנו שמחים שהגענו אליו עם וועד חדש ואנשים חדשים שמצטרפים למעל העשייה וניהול היישוב.

בישיבה התקיים דיון פתוח בו חברי הועד הנכנס והיוצא חלקו מחשבות בנושא הפערים החברתיים הקיימים ביישוב, הסיבות, וכיצד לדעת כל אחד ניתן ליישבם.
שי בר נבחר פה אחד ע"י חברי הועד החדש כיו"ר הועד. שי, בהצלחה לך ולכולם!
תהליך החפיפה מתחיל כבר בימים אלו.
אני רוצה להודות באופן אישי לחברי הוועד היוצאים על השותפות והחברות שנבנתה במהלך השנתיים האחרונות ואיחולי הצלחה לוועד החדש על העשייה שעוד תבוא.
במהלך הישיבה הופתענו בסלסילת מתוקים מדהימה שנמסרה בנאמנות ע"י גילי אולסוונג עם מכתב נפלא מתושבי היישוב (המכתב מצורף להודעה – מעבר לדף ), אנו מודים מכל הלב על תשומת הלב ותודות ממני באופן אישי על ההפתעה, דברי התודה והתמיכה הנפלאים.
חינוך: אנו לקראת סיום הכנת הדוחות הסופיים של שנת החינוך תש"ע ספטמבר – 09 עד אוגוסט 10.
לאחר עבודה מאומצת של ההנהלה הפעילה בשיתוף עם מנהלת החינוך והנהלת הישוב בתהליכי ייעול בהפעלת המערכת, אנו רואים את התוצאות בדוחות הכספיים.

תקציב המערכת עמד על 4,449,330 ₪, סעיף ההוצאה העיקרי של המערכת הוא שכר עבודה של צוות החינוך, אנו ידענו כבר בתחילת השנה שסעיף ההבראה והמיסוי על העסקת העובדים לא חושב נכון והם יתבטאו בדוחות הסופיים.
תמונת המצב נכון להיום גרעון מערכת החינוך לא יעלה יותר מ 50,000- ש"ח.
כאן אני רוצה להודות באופן אישי לגבריאלה חבויניק ולחמוטל דויטשמן על העבודה המסורה בכדי להגיע לתוצאות הללו מול התחזיות המחמירות שהוצגו בעבר ביישוב.
במהלך חודש דצמבר תתקיים פגישת ישוב של מערכת גיל הרך בניהולה של יהודית שהם שתציג תמונת מצב עדכנית למערכת, תפיסה חינוכית, מערך כוח אדם ומבט על המשך הצמחת המערכת.
חובות תושבים ליישוב: נכון ליום 27.10 ישנן 18 משפחות שחייבות לישוב סכום העומד על 27,700 ש"ח. משפחות אלו טרם הסדירו הוראת קבע וגורמים להוצאות מיותרות לישוב בגין תהליכי הגבייה שמבוצעים כל חודש בחודשו.
באופן כמעט קבוע דו"ח החייבים ב- 10 לחודש יום גביית התשלומים עומד על 70,000 ₪, מזכירות האגודה עסוקה כל חודש בשעות ארוכות של שיחות טלפון, מכתבים ודוחות למשפחות שחייבות כסף, 
משפחות שטרם הסדירו אמצעי תשלום מתבקשות לטפל בנושא בהקדם ולמנוע אי נעימויות.
בפעם האחרונה

דלית גדיש














