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שולמית נולדה בשבעה עשר ביוני 1921.בשם אילזה קנטרובסקי בעיר קלן שבגרמניה.
אימה הייתה עקרת בית ואביה סוכן נוסע של בגדי גברים. 8 שנים אחריה נולדה אחותה אלן.

בית הספר היסודי, היה בית ספר נוצרי. לאחר מכן עברה לגימנסיה יהודית שם למדה לימודים כלליים ויהודיים. בהשפעת בוגרי התנועה, מצטרפת שולמית לתנועת השומר הצעיר בגיל 13.
בתנועה היא מכירה לראשונה את הציונות וישראל. 

עם עלית הנאצים לשלטון, הולך מצב היהודים ומתדרדר. נאסר על חברי התנועה ללבוש את החולצה השומרית . הם לא יכלו יותר לצאת למסעות רגליים ומסעות אפנים, אותם שולמית כה אהבה.

איסורים שונים נגזרו על היהודים וגם פרנסת המשפחה ניגזלה.

הזמנים הקשים מאלצים את התנועה לפעול למען הוצאת הצעירים מגרמניה והעלאתם לישראל

שולמית נפרדת ממשפחתה באוקטובר 38 מבלי לדעת שלא תראה אותם שוב. כל משפחתה כולל הוריה ואחותה נספים בשואה. היא משנה את שמה לשולמית על שם אימה פרידה(שלום בגרמנית).  
בארץ היא לומדת חקלאות ועברית במשק פועלות שם עסקה בכל עבודות האדמה והחי. באותה תקופה היא אינה יודעת דבר על גורל משפחתה. 

שולמית מצטרפת לגרעין שלה בעין השופט וביחד מקימים קיבוץ של ייקים באזור רעננה ושמו אל-גביש שם היא נפגשת עם אהבת חייה קלוץ לבושין ועד מהרה עובר הזוג לגור באותו האהל .אנשים צעירים עם הרבה רצון ושמחת חיים אך הזמנים קשים ופרנסה אין. על פי צו התנועה מצטרף הקיבוץ כולו ב1943 לכפר מנחם. שולמית וקלוץ נישאים,  ולזוג נולדים שלשה ילדים, ארנון, רמי ועדנה. מאוחר יותר יגיעו גם הנכדים והנינים.
בכפר מנחם עבדה שולמית כ 25 שנה בחינוך והייתה מטפלת אהובה מאד על חניכיה. הימים ימי החינוך המשותף והיא נאלצת לעזוב כל ערב את ילדיה ולהכין ארוחת ערב לילדי כיתתה. לאחר מכן ולמשך כארבעים שנה עבדה שולמית בקוסמטיקה. היא הייתה קוסמטיקאית מצטיינת וידועה בכל רחבי התנועה הקיבוצית והאזור. היא יצרה קרמים משלה שנשים רבות(וגם גברים) נהנו מהם. היא עסקה במקצוע זה  עד יציאתה לפנסיה. 
בזמן האחרון שהתה שולמית בבית הדר שם זכתה לטיפול מסור, עד פטירתה אתמול.

 הקיבוץ כולו משתתף בצערם של ארנון , רמי ,עדנה ובני משפחותיהם.

 יהי זכרה ברוך. 

                                                                                                           אמנון
