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מייל יישובי 21.6.11
1. כינוס אסיפת יישוב.
לידי הועד הועברה במוצאי שבת 18.6.11 עצומה (מצורף קובץ) עליה חתומים 215 חברי אגודה אשר דורשים לכנס את האסיפה הכללית על-פי סעיף 11.13.4 של תקנון האגודה. סדר היום של האסיפה לפי דרישת חותמי העצומה יהיה: 
1)      דיון ואישור בהצבעה על הסמכת הועד המכהן לפתוח בתהליך גישור בכל הנושאים המצויים במחלוקת בין אגודת מתיישבי כפר מנחם לבין הקיבוץ באמצעות מגשר אשר יהיה מקובל הן על ועד האגודה והן על הקיבוץ
2)    דיון ואישור בהצבעה של תקציב לשנת 2011
3)    דיון ואישור בהצבעה של מינוי מזכיר (מנהל) בשכר לניהול האגודה וענייניה.
האסיפה תתקיים ביום א' 3 ליולי בשעה 20:30. חומר כתוב לגבי תקציב 2011 כולל תקציב חינוך קלנדרי יופץ לציבור לפני האסיפה.בהתאם לדרישת 10% מכלל הנוכחים באסיפה ההצבעה ככל הנראה תהיה חשאית ועל-כן הציבור מתבקש להביא תעודות זהות וכן ייפוי כוח לפי הצורך.נא לשים לב לנהלי הקלפי הקובעים: הצבעה בעזרת ייפוי כוח בכתב מתאפשרת עבור עד שני חברי אגודה נוספים שאינם מתגוררים בארץ, עבור בן/בת זוג הרשום בתעודת זהות, או עבור יחיד (חבר אגודה ללא בן/בת זוג בתעודת הזהות) לפי רישום מוקדם וחד-פעמי במשרד האגודה. מיופה כוח רשאי יהיה להצביע עבור חבר אגודה יחיד אחד בלבד. מיופה הכוח יחויב להציג תעודה מזהה (נושאת צילום) של חבר האגודה אשר כתב/ה את ייפוי הכוח.
2. המיסוי באגודה.
 לאור השאלות שעלו לאחרונה בנושא המיסוי באגודה – ניתן לראות את החלטת הוועד הקודם באתר כפר מנחם (קהילה / מתיישבי כפר מנחם / סיכומי ישיבות ועד / פרוטוקולים של 2009-2010 / כל הפרוטוקולים שנת 2009):"מפתח המיסוי היישובי לפיו מוסו בתי האב עד כה הינו עפ"י מגרשים. מפתח זה נבחר עקב היותו מבוסס על אמת המידה הדומה ביותר בין שתי צורות ההתיישבות ביישוב (הרחבה וקיבוץ)."  כשנבנה מודל המיסוי, בעבר, עלו אפשרויות שונות: לרבות המטרז' המבונה (כפי שמחויבת הארנונה וכך גם מחויבים מיסי הועד המקומי), מספר הנפשות (לאור העובדה שהמס הוא קהילתי וריבוי נפשות פירושו במישרין או בעקיפין ריבוי צריכה של שירותים), ועוד. גם הועד הנוכחי דן בנושא בישיבה שהתקיימה בתאריך 16.5.11 (לפני המיילים שפורסמו לאחרונה בתפוצת ההרחבה), ופורסמה בפרוטוקול ישיבה 11.11: "בהמשך השנה ייבדק מחדש אופן המיסוי ביישוב, לרבות שיטות מיסוי שונות." ביצוע ההחלטה (ברור הפרטים וטיפול בהתאם), כמו טיפול בנושאים רבים אחרים, מחכה לתחילת עבודתו של מזכיר ביישוב.
אנשי הועד הנוכחי מאמינים שיש להביא נושא זה יחד עם כלל הנושאים האחרים לגישור ולמציאת פתרון שירצה את מרבית התושבים.

במקביל, הועבר הנושא לבדיקת ועדת הביקורת. 
בברכה,שי בר,
יו"ר אגודת מתיישבי כפר מנחם














