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תושבים יקרים,                                                                  ‏03 יולי 2011
מאז כניסתי לתפקיד כראש המועצה לפני כמעט חודשיים זכיתי להכיר מקרוב את היקף העשייה והפעילות במועצה ,במחלקות ובתאגידים הקשורים אליה. לשמחתי מצאתי מועצה הפועלת בתחושת שליחות ומחויבות לקהילה שלנו, לישובים ולתושב.
אני באה מתוך תפיסה קהילתית, ובטוחה כי ניתן ליצור מועצה קשובה, חדשנית ויעילה המקיימת קשר רצוף עם התושבים, מחויבת ומעניקה שרות מעולה וחסר פשרות.
בכוונתי לעדכן אתכם, באמצעות הדוא"ל ובאתר המועצה באופן שוטף על ההתפתחויות ועל התכניות שעומדות על הפרק.
להרשמה או להסרה מרשימת התפוצה לצורך קבלת העדכונים:  etiva@yoav.org.il   
קפה עם מטי

למעוניינים להיפגש עמי על כוס קפה אחת לשבועיים, בקירוב, לצורך היכרות, עדכונים או נושאים אחרים– לחצו כאן לפרטים או ב אתר המועצה .
החינוך בצמיחה
תלמידי בית הספר יוצאים לחופשת הקיץ, אבל כל העוסקים בחינוך ממשיכים בהיערכות לקראת השנה הבאה. בשבועיים האחרונים ערכתי סיור בכל גני הילדים במועצה. הגידול באוכלוסיה מורגש בכל היישובים. הגנים במגמת צמיחה, שיפוצים, בנייה והתארגנות מחודשת. בקיבוץ גלאון למשל, לראשונה מזה שנים רבות ייפתחו 3 (!) בתי ילדים וחינוך הגיל הרך חוזר הביתה. 
שמחתי למצוא עמדות מחזור בכל הגנים, עריכת פרויקטים מיוחדים של מחזור ומודעות גבוהה לאיכות הסביבה.
גם התכניות לבניית בית הספר החדש לתלמידי "האלה" מתקדמות בתקווה שנראה את התחלת העבודה בקרוב. בינתיים אנו נערכים לקליטת מבנים יבילים שישמשו, זמנית, ככיתות אם לתלמידי "האלה".
בשנה הבאה תמשיך מערכת החינוך לקדם את המודעות לסביבה תוך דגש על טיפוח המודעות לאורח חיים בריא (תכנית מרכזית של משרד החינוך).
נפרדים מבית הספר 
במסיבת הסיום של תלמידי כיתות ו' התרגשתי, כאילו ילדיי משתתפים שוב במסיבת סיום. מאות רבות של בני משפחה גדשו את האולם, גאים ונרגשים ביחד עם התלמידים לקראת המעבר  מ"שדות יואב" לממלכת הגדולים.
לבוגרי כיתות יב' ב"צפית" שערכו גם הם מסיבה מרגשת במיוחד איחלתי :"דרככם סלולות, אך הבחירה בנתיבי ההליכה אל העתיד - שלכם היא. צאו למסע בחיוך, באהבה, באמונה בכוחכם, בשמחה, בבריאות ובהרבה הצלחה".

תרגיל נקודת מפנה 5

בשבוע שעבר השתתפנו בתרגיל העורף הארצי "נקודת מפנה 5". צוותי החירום במועצה (לוגיסטיקה, חינוך, טיפול באוכלוסיה, בטחון, כח אדם, מטה ומידע לציבור) התמודדו עם תרחיש של קליטת 2000 מפונים מרחבי הארץ  לשטחנו וכן תרגול אירוע של נפילת טיל על חדר אוכל באחד הקיבוצים, הכולל פצועים והרוגים. בסיום התרגיל אמרתי לעובדים ולמתנדבים הרבים: "אני רוצה להודות לכם ולהביע את הערכתי הגדולה על אופן בצוע התרגיל. אין ספק שההערכות שלנו לעתות חירום והצלחת התרגיל לוותה בהרבה מאוד הכנה, חשיבה, אחריות ומחויבות אין קץ". שלא נזדקק!
בטיחות במגרשי המשחקים ביישובים
מגרשי המשחקים ביישובים, בעיקר הותיקים שבהם, טעונים נוסטלגיה וזיכרונות לילדים, להוריהם ולפעמים גם לסבא ולסבתא שבילו בילדותם במגרשים. חלקם מיוחדים במינם, לאחר שנבנו ע"י חברי הקיבוץ או המושב. התקינה המחמירה, שהולכת ומעלה את הרף מדי שנה לא פוסחת גם עלינו. גם המודעות והמחויבות לשמירת הבטיחות במגרשי המשחקים עולה מדי שנה.

לאחרונה קיבלה המועצה ממשרד התמ"ת הודעה על שימוע, לפני הגשת צו מנהלי. על פי בדיקה מדגמית שערך המשרד ב-8 גני משחקים נמצאו ליקויים בטיחותיים הכוללים סיכון שלום הילדים. הדרישה היא לפעול לאלתר לסילוק המפגעים. כל ישוב פעל לפי הבנתו ועל פי שיקול דעתו. יש יישובים שפעלו מיידית והסירו מתקנים לקויים. יישובים אחרים השביתו זמנית או תיקנו מיידית. מס' יישובים בוחנים דרכים נוספות לפתרון. 

אין ספק, שכולנו, הן היישובים והן המועצה מחויבים לבטיחות מרבית. לשם כך אנו נתחיל בתהליך של מציאת פתרון מערכתי ומשותף בכוונה להוזיל עלויות במקרה של שיפוץ או בניית מגרשים חדשים. סוגיה זו תעלה בהקדם לדיון בהנהלת המועצה ובמליאה.

ולסיום, בברכת שבוע טוב, ציטוט חביב:

"אל תתפשר על עצמך , אתה זה כל מה שיש לך" ג'ניס ג'ופלין
תושבים יקרים, אני מזמינה אתכם להירשם לצורך קבלת העדכונים הקבועים משולחן המועצה.
להרשמה או להסרה מרשימת התפוצה:  etiva@yoav.org.il   







שלכם בברכה,






דר' מטי צרפתי-הרכבי
ראש המועצה האזורית יואב
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