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מייל יישובי 23.5.11

במייל הפעם:

1. התייחסויות חברים לנושא התקציב.
2. הרשמת תינוקות לטקס ביכורים.
3. דיון על החינוך הבלתי פורמאלי בקיץ
1. התייחסויות חברים בנושא התקציב, שהגיעו למייל של האגודה
על פי פניית הועד בסופשבוע האחרון, התבקשו חברים המעוניינים להגיב ולהשמיע דעתם בנושא התקציב, לשלוח את דבריהם למייל של האגודה עד אתמול בערב כשפירסומם יהיה היום. 
להזכירכם – הערב ב- 20:30 תתקיים האסיפה.
לפניכם התגובות שהגיעו:

· צפי צור

התקציב מכיל שני סוגים של הוצאות:

1) הוצאות מוניציפאליות הכרחיות כגון מינהל, תאורה, תברואה, ביטוח וכו", אשר הן זהות בכל החלופות

2) הוצאות "בלתי-הכרחיות" אשר מבטאות את בחירת הרוב לגבי איזה סוג יישוב אנחנו רוצים לחיות בו – ירוק ופורח או צהוב ומיובש, בעל חיי תרבות עשירים או דלים, תומך בפעולות נוער שכבתיות או מתנער מאחריות לנוער ביישוב.

התקציב "הקיים" הוא תקציב קהילתי, התקציב "המצומצם" הוא בלתי-קהילתי, ואילו התקציב "הבינוני" הוא תקציב פרווה.

הגיע הזמן שנפסיק להתווכח ונכריע בקלפי איזה סוג יישוב אנחנו רוצים – קהילתי , בלתי קהילתי או פרווה - הבחירה בידי כולם!

· מירית סופר

מפאת קוצר הזמן בישיבת התקציב לא הספקתי להביע את דעתי בנוגע לתקציב

ברצוני להאיר את עינכם למס' סוגיות:

לפני הכל איני חושבת שכל סעיפי תקציב 2010 אושרו ולכן איני מבינה מדוע יש סעיפים שלא נוגעים בהם כלל ומובנים מאליו ומועברים אוטומטית לתקציב הנוכחי ללא התייחסות מיוחדת.

תקציב הנוער: הנוער הוא אבן היסוד של כל ישוב,כישוב קהילתי אני מצפה להשקיע בפעילויות לנוער בעיקר בשל המיקום הגאוגרפי וחוסר הנגישות לפעילויות באיזור (כמו בערים) 

כמעט כל הפעילויות הנוכחיות הן יזומות וכך צריך שיהיה. אני מצפה לסיבסוד של כל חברי הקהילה כפי שאנו מסבסדים בודדים ,ספריה ותרבות .

תרבות: כמפיקה ומעצבת אירועים וכמתנדבת בעבר בוועדת תרבות ראייתי לנושא שונה במעט. לעניין התקציב: אופציה ב' ואופציה ג' כמעט זהות למעשה בסכום המוקצב לפעילות בפועל. אופציה ג' :מתוך  155000 ₪ מוקצים רק 75000 ₪ לצורך פעילות תרבות כי שאר הסכום מוקצה למשכורת. באופציה ב' מוקצים 80000 ₪ לפעילות תרבות.השאלה הנשאלת היא מהו השכר שישולם למפיק וכמה ישאר לפעילות עצמה,מנסיוני ,במקרה הטוב,מחצית מהסכום. היתרון הוא שאם כבר אנו משלמים למישהו אז הוא יהיה מקצועי ויביא אירועים ברמה גבוהה אך בל נשכח שגם באופציה הזאת חייב להיות מערך מתנדבים אחרת כל פועל שיקים,יפרק או ימצא בעמדה זו או אחרת יעלה כסף כלומר יתומחר בעלות הפקת האירוע ובשורה התחתונה כל האירועים יהיו בתשלום ויעלו הרבה יותר.באופציה א' המושתתת על מערך מתנדבים יש לקחת בחשבון סכום גבוה יותר שיספיק לסבסוד חלקי של האירועים:במידה ומחיר כל אירוע יהיה גבוה אנשים לא יגיעו ופספסנו את המטרה. בנוסף חייב להיות אחראי מקצועי שיבדוק מראש את כמות המשתתפים הצפויה ועלויות האירוע אחרת נספוג הפסדים גדולים.    

 מה אני מציעה?: לתקצב לתרבות 140000 ₪ מתוכם רכז מקצועי בשכר שיידע לצמצם עלויות,לערוך מכרזים להביא רעיונות יצירתיים ולהתחשב בסוג האוכלוסיה והמסורת שהשתרשה  במקום,לסחוף אחריו מתנדבים ע"מ לצמצם עלויות וליצור מעורבות חברתית ותרומה לקהילה. לגבות תשלום סימלי באירועים גדולים מתושבים שאינם חברי אגודה (כמו במסיבת פורים) ומגיעים באופן קבע לאירועי התרבות ( כמו תושבי כפר הריף והסביבה המחוברים חברתית בשל הגנים ומגיעים דרך קבע) ,לחשוב על רעיונות נוספים להכנסת כסף לקופת התרבות שלא מהחברי האגודה.

 לגבי שכר יש לבחון באופן גורף מחדש את כל מקבלי המשכורות  (מזכיר,מזכירת אגודה ורכז רבות) ולהתאימם למשכורות המקובלות במשק בכל תפקיד. אם נבחן זאת לעומק נוכל לשלם משכורות מכובדות ולהקצות את הסכום הנותר לדברים חשובים במקום לבטלם כליל . דובר על כך עוד בתקציב הקודם ואיני מבינה מדוע אף אחד מאנשי צוות התקציב לא מצא לנכון לתת את הדעת על כך לא יתכן שלא נמצא אף מזכיר במשכורת של פחות מכ- 150000 ₪ לחצי משרה ,(כלומר 30000 ₪ למשרה מלאה)  שזה מופרך בכל קנה מידה למשרה מלאה בתפקיד זה.

 (הסכומים המצויינים הם ע"פ מה שנאמר בישיבת התקציב, כי בתקציב עצמו אין פירוט של מקבלי שכר אלו ואם יש אי דיוקים עמכם הסליחה)

 אני גם ממליצה שלאחר השינויים בתקציב בעקבות הישיבה תהיה הצבעה אחת עם מס' נושאים ואפשרות הצבעה על כל סוגיה בנפרד. 

כלומר ,אם השינוי  העיקרי הוא בתרבות,גינון ונוער יהיו 3 פתקים בעד ונגד .

אני רוצה לחזק את כל העוסקים במלאכה ומצפה ומקווה שיסיקו ויישמו את המסקנות מישיבת התקציב.

אני גם קוראת לשאר התושבים להיות שותפים בישיבות אלו המתהוות את צורת החיים שלנו בקהילה

שיהיה חודש מקסים.

2. רשימת תינוקות לטקס חג השבועות
כמיטב המסורת, מציינים בטקס חג השבועות את יבול התינוקות שנולדו מחג שבועות הקודם עד היום.
הצוות המארגן מבקש מההורים לתינוקות שנולדו מ-19.5.10 עד 8.6.11 , כולל אלה שצפויים להיוולד, למסור את שם התינוק, תאריך הולדתו  ושמות מלאים של ההורים, למייל של האגודה או  לבילי קוחל  biliaviv@netvision.net.il   
3. דיון על החינוך הבלתי פורמלי בקיץ.
ביום ב' ה-30.05 בשעה 20.30 יתקיים דיון פתוח  במועדון לחבר 
בנושא: מסגרות החינוך הבלתי פורמאלי בקיץ ביישוב.  נמסר על ידי חלי זלינגר.
אגודת מתיישבי כפר מנחם

























