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מייל יישובי 20.5.11

1. לקראת אסיפה נוספת על התקציב 
א. אסיפה נוספת על התקציב תתקיים ביום שני 23.5.11 בשעה 20:30 בחדר האוכל.
ב. מצורפים בהמשך פרוטוקולים ישיבות ועד האגודה מס' 10,11,12 המתיחסות גם לתקציב וחשוב לקרוא אותם לפני האסיפה הקרובה . 

ג. תשובות הועד לשאלות ולהתייחסויות הציבור לגבי תקציב 2011  ,הצעת תקציב מעודכנת לדיון באסיפה  ותקציב חינוך תש"ע-תשע"א– מצורפים בהמשך .
ד. תושבים המעוניינים לפרסם בדוא"ל את דעתם על הצעת התקציב ע"מ להרחיב את הדיון הציבורי מעבר לאלו שנוכחים באסיפה,  מוזמנים לכתוב לדוא"ל האגודה אל עמליה (aguda.km@gmail.com) עד יום ראשון בלילה.
כל התייחסויות התושבים יפורסמו יחד במייל הישובי ביום שני. 


2. קלפי לאישור התקציב – בימים שלישי ורביעי 24-25.5 על השעות תבוא הודעה.
3. בניית מגרש חניה. בימים הקרובים תיבנה חניה מול המועדון לחבר, שעתידה לשפר את מצב התנועה באזור בתי הילדים, עקב כך יתכנו שיבושים בתנועה בכביש הסובב את גבעת הילדים בכלל ובאזור המועדון בפרט. אתכם הסליחה על אי הנוחות הזמנית. (נמסר ע"י הקיבוץ).
4. שוק אקולוגי  בסימן אביב - פסטיבל אקולוגי לכל המשפחה
יערך ביום שבת בתאריך ה: 21.5.2011
בין השעות: 10:00-14:00 ברחבת הדשא שבין הספרייה לבריכת השחייה.
5. תשובות הועד לשאלות והתייחסויות הציבור לתקציב

באסיפת התקציב אשר התקיימה ב-12.5.11 הועלו הסתייגויות לגבי חלק מסעיפי התקציב המוצע. הועד קיים שתי ישיבות בהן דן בהסתייגויות. לאור ההסתייגויות החלטנו לשנות מספר סעיפי תקציב. להלן התשובות והצעותינו להסתייגויות שעלו באסיפה.

מזכיר היישוב: הועלו הסתייגויות לגבי נחיצות התפקיד, אופן ההחלטה על נחיצות התפקיד (שבוצעה ע"י הועד ללא שיתוף הציבור), גובה השכר, ותקצוב שכר המזכיר לשנת 2011.

נחיצות התפקיד: תפקיד של מנהל / מזכיר יישוב קיים כמעט בכל יישוב קהילתי בישראל בכלל ובמועצה אזורית יואב (למעט שניים) בפרט. בתקופת כהונת הועד הקודם תפקיד זה בוצע ברבע משרה ע"י חמוטל, ומכיוון שהיקף משרה זה אינו מספיק לצרכי היישוב, דלית התנדבה למלא את התפקיד ללא תמורה אך בהשקעת זמן רב - כמשרה מלאה. חברי הועד הנוכחי משקיעים שעות רבות מזמנם כל שבוע לטובת ניהול היישוב, אך לאף אחד מהם אין את הזמן הנחוץ לצורך ביצוע תפקיד המזכיר. חשוב מכך- תפקיד הועד הוא תפקיד של קביעת מדיניות ולכן הוא נעשה ע"י תושבי היישוב המתנדבים לכך. להבדיל, תפקיד מזכיר יישוב הוא תפקיד מקצועי אשר מצריך אדם בעל ניסיון בניהול יישוב. הגדרות התפקיד גובשו ע"י צוות מהיישוב אשר כלל את איילת זייצוב ועופרית כהנא אשר עוסקות בניהול משאבי אנוש. במסגרת המכרז על תפקיד מזכיר היישוב הוגשו 41 מועמדויות רלבנטיות. בוצע מיון ראשוני לפי כישורים (ובפרט – ניסיון עבודה קודם בתפקיד מנהל יישוב) ומרחק ממקום מגורים. לפי המיון הנ"ל הוזמנו שמונה מועמדים לראיון בפני צוות שכלל שלושה חברי ועד. כסיבוב שני של בחינת המועמדים התקיים דיון מעמיק ביתרונות וחסרונות של שלושת המרואיינים שקיבלו את הניקוד הגבוה ביותר. למקום הראשון הגיע שמוליק לדרר ולאחר משא ומתן הוא נבחר לתפקיד. שמוליק מביא איתו לתפקיד ניסיון של כ- 15 שנה בניהול יישובים קהילתיים. מעבר לכך- שמוליק הועסק על-ידינו כיועץ באופן זמני (בהיקף עבודה של יום בשבוע) במשך תקופה קצרה בה הוא למד את היישוב, הציע הצעות ייעול וכבר הצליח לבצע שינויים חשובים באופן הניהול. התפקיד של מזכיר היישוב כולל היבטים רבים ובהם: קשר עם המועצה (בנושאים כגון כספים, פינוי זבל וגזם, תאורה, תברואה, תשתיות, וצמיחה דמוגרפית), ניהול מכרזים (גנן, הנהלת חשבונות, עריכת-דין, ביטוח, ספקים למערכת החינוך, בעלי תפקידים כגון – חינוך, דואר ועוד), ניהול כלכלי וכספי של תקציב האגודה בכלל ותקציב החינוך בפרט, ניהול השירותים השונים הניתנים ליישוב ע"י גורמים פרטיים וציבוריים, מתן מענה לפניות תושבים, תאום בין מוסדות היישוב ומוסדות הקיבוץ ועוד. המזכיר יהיה אחראי לניהול תקציב בהיקף של כ- 6 מיליון ₪ (אגודה כולל חינוך(. בתיאום עם מנהלות החינוך, המזכיר ייקח אחריות על הניהול השוטף של מערכת החינוך במטרה לשמור על איזון כספי ואף להשיג התייעלות, ולאפשר למנהלות החינוך להתרכז בצד הפדגוגי של הניהול שהוא תחום התמחותן. על-ידי חלוקת תפקידים זו בה כל אחד יעסוק בתחום התמחותו אנו בטוחים שנצליח להעניק חינוך טוב יותר מבלי להיכנס לגרעון, ובשאיפה להשיג התייעלות. לסיכום: הועד רואה את תפקיד המזכיר כתפקיד הכרחי ליישוב, אשר חייב להיות מבוצע ע"י איש מקצוע מעולה. 
אופן ההחלטה על נחיצות התפקיד: הוחלט להיענות לבקשה שעלתה באסיפה ולקיים הצבעה נפרדת על נחיצות תפקיד מזכיר הישוב. לפיכך יתקיימו שתי הצבעות במקביל – אחת על תפקיד מזכיר היישוב והשנייה על שאר תקציב 2011. לאור ההסבר בסעיף א' על נחיצות התפקיד, הועד מבהיר באופן חד משמעי שהוא אינו יכול למלא את תפקידו כהלכה ללא מזכיר יישוב אשר ינהל ויבצע בפועל את המדיניות הנקבעת ע"י הועד, ולפיכך אנחנו רואים בהצבעה על מזכיר יישוב הצבעת אמון בוועד.
גובה השכר: השכר של שמוליק נקבע לאחר משא ומתן בו הוא הפחית את דרישת השכר הראשונית שלו, ובכך הביא אותה לרמה דומה לזו שביקשו המועמדים האחרים. חשוב לציין שבררנו מראש  באופן עצמאי במספר ישובים את רמת השכר של תפקיד מזכיר יישוב, ולפי ברור זה אכן רמת השכר שנקבעה תואמת לתפקיד. שמוליק יעבוד עם חשבונית ועלות המעביד היא 15 אלף ₪ לחודש (כולל מע"מ). שמוליק נושא בכל העלויות הנלוות הנהוגות בתפקיד זה כאשר שיטת התשלום היא משכורת להבדיל מחשבונית (אחזקת רכב, טלפון, מחשב נייד, זכויות סוציאליות). הגדרת התפקיד כחצי משרה היא "תקן" ומגדירה עבודה בשני יישובים במקביל, שוב- כנהוג ביישובים כפריים. למעשה שמוליק יגיע באופן יומי לכפר מנחם שכן הוא עובד בחצי משרה גם ביישוב כפרי סמוך. בנוסף שמוליק גם יעבוד מהבית דרך המחשב והטלפון לפי הצורך, וייתן מענה כולל לכל הגדרות התפקיד כפי שפורטו במכרז.
תקצוב שכר המזכיר לשנת 2011: עודכן תקצוב שכר המזכיר לשנת 2011 לאור העובדה שבמהלך החצי הראשון של השנה ההעסקה הייתה באופן זמני וחלקי ביותר. תקצוב שכר המזכיר לשנת 2011 הוא לפיכך כ- 105 אלף ₪ במקום 180 אלף ₪ (תקצוב עבור שנה מלאה).

סעיפים קבועים בכל החלופות: הועלתה טענה שברוב סעיפי התקציב אין דרוג בין החלופות השונות ולכן הציבור לא יכול להשפיע. הטענה הועלתה במיוחד לגבי סעיף מזכיר היישוב, אך כאמור החלטנו לאור ההערות להעמיד נושא זה להצבעה נפרדת: קיום משרת מנהל אגודה בעלות מעביד של 180 אלף ₪ לשנה מלאה (כ- 100 אלף ₪ לשנת 2011) מתקציב האגודה. הציבור לפיכך יכול להשפיע ישירות על-ידי הצבעה בעד או נגד. גם לגבי כל שאר סעיפי התקציב ישנן ארבע חלופות: תקציב קיים, בינוני, ומצומצם, ונגד כל החלופות. אם לא יתקבל רוב של למעלה מ-50% עבור חלופה מסוימת – שתי החלופות (כולל חלופת הנגד) שזכו למרב הקולות יעלו לסבב הצבעה שני. חשוב במיוחד לציין שנעשה דרוג בכל סעיף בו הדבר אפשרי. הסעיפים בהן אין דרוג הם סעיפים קבועים כגון השקעות ותשתיות (קבוע לפי העברת כספים מהמועצה), הנהלת חשבונות, ביטוח, וכדומה. גם שכר המזכיר אינו ניתן להפחתה שכן הוא נקבע לאחר משא ומתן והיקף המשרה הוא בהתאם לדרישות התפקיד (כאמור שמוליק רואה את התפקיד כמשרה מלאה בשעות גמישות, ולא כעבודה של 4 שעות ביום קבועות או יומיים בשבוע).

תקציב ילדים ונוער: מספר תושבים טענו שיש להגדיל את תקציב ילדים ונוער, ובמיוחד בחלופה המצומצמת. לאור בקשה זו הגדלנו את סעיף זה בחלופה המצומצמת מאפס ל-5000 ₪. הוחלט לא להגדיל מעבר לסכום צנוע זה משום שחלופה זו מועמדת להצבעה עבור אותם אנשים שאינם רוצים שהיישוב יממן נושאים הנתונים לבחירה של השתתפות. לגבי החלופות האחרות - אנו מסכימים שרצוי שהיישוב (כיישוב, ולא רק ההורים) ישקיע יותר בפעולות ילדים ונוער ספציפיות אשר תורמות לקהילה, אולם לאור אופי הויכוחים על תקציב 2010 (שהוצע בתחילה עם מס של 450 ₪ לחודש למשפחה) הוחלט שבשנת 2011 לא נציע להגדיל את התקציב מעבר לגודלו בשנה הקודמת – הן באופן כללי, והן לגבי כל סעיף בנפרד. הנושא יידון שוב לקראת תקציב 2012 אותו אנו מתכוונים להעביר בסוף 2011 (עוד כחצי שנה).
דואר: הועלתה בקשה לפתיחת הדואר גם אחה"צ. בנוסף לפתיחה בבקר אשר מתחייבת מלוח הזמנים של הדואר הנע, בחודשים האחרונים הדואר נפתח גם יום אחד בשבוע אחה"צ. הועד מקבל את הטענה שפתיחה בימים נוספים אחה"צ תיטב את השירות, ולכן הועד ידון בחודשים הקרובים באפשרויות לשינוי שעות הפתיחה ללא הגדלת התקציב. תקציב הדואר תוקן (ירד מ-14 אלף ל-12 אלף) בהתאם לחישוב מחודש.
לוכד כלבים: הועלתה הצעה לפיה התשלום עבור לוכד כלבים יכוסה ע"י בעלי הכלב ולא על-ידי האגודה. הצעה זו אינה מעשית שכן יש להבחין בין הסגרת כלב ספציפי שנשך לבין לכידת כלבים חופשיים. הסגרת כלב שנשך היא באחריות בעלי הכלב לפי צו של לשכת הבריאות המחוזית (ולא באחרות לוכד כלבים). לעומת זאת, לוכד כלבים מגיע לפי הזמנת איש קשר מטעם ועד היישוב ומקבל תשלום קבוע בין הוא לוכד מספר כלבים או אף אחד (בשאיפה שנגיע לשלב זה...). יש לציין שהמועצה משתתפת במחצית העלות. בעלי כלב שנלכד בעת ששוטט חופשי יצטרכו לשלם קנס גבוה עבור שחרורו, אולם התשלום הוא לתחנת ההסגר ולא ללוכד הכלבים.
מיסוי משפחות מול יחידים: יחידים (תושבים שגרים ללא בן/בת-זוג) משלמים לפי החלטת צוות ההסכמות שבוועד הקודם 70% מהתשלום של משפחה. הנחה זו מביאה לידי ביטוי הן את התמורה הקטנה שיחיד מקבל מסל השירותים בהשוואה למשפחה (אירועי התרבות מכוונים בעיקר למשפחות) והן את היכולת הכלכלית המופחתת. ראוי לציין שגם משפחות חד-הוריות מקבלות את ההנחה, ושבהרחבה יש מספר משפחות חד-הוריות. באסיפה הועלתה טענה כנגד מדיניות המיסוי הנ"ל. הועד החליט שבתקציב 2011 לא יחולו שינויים במדיניות זו. אנחנו נבחן את המדיניות מחדש במהלך השנה. כמו-כן, צוות "חיים בצוותא" הכולל תושבים בעלי דעות שונות פועל להגעה להסכמות חדשות. 
שכר-דירה: שכר דירה על מבני ציבור כמעט ואינו רלבנטי לתקציב 2011, שכן תקציב האגודה אינו כולל את מערכת החינוך אשר שוכרת את מרבית מבני הציבור, אך פועלת על-פי תקציב נפרד לפי שנת לימודים (ולכן אינו נתון להצבעה כעת). מבנה הציבור היחיד אשר מושכר לטובת האגודה שלא למטרות חינוך הוא משרד האגודה. שכר-דירה זה משפיע באופן שולי בלבד על התקציב. כפי שנכתב לגבי מדיניות המיסוי – גם בעניין שכר הדירה הועד החליט שבתקציב 2011 לא יחולו שינויים בהסכמות. צוות "חיים בצוותא" הכולל תושבים בעלי דעות שונות פועל להגעה להסכמות חדשות. לאחרונה חלה התקדמות מסוימת בנושא, ואנו מקווים שהצוות יגיע להסכמות חדשות ויביא אותם לדיון ציבורי בטווח זמן של חודשים. 
הצבעה על סכום בנפרד מתוכן: הועלתה הצעה להצביע על סכום מס חודשי (ללא פירוט), אשר ימולא בתוכן ע"י הועד רק לאחר ההצבעה. הועד סבור שלא ניתן לנתק סכום מתוכן משום שההחלטה כמה כל תושב מוכן להוציא תלויה במה בדיוק הוא יקבל עבור אותה הוצאה.
סעיף שונות ובלתי צפוי השתנה בעקבות השינויים שדווחו למעלה, והוא 7.5% עד 8.5%, כפי שראוי לדעתנו, במיוחד לנוכח התשלום הצפוי על בג"ץ תחנת הכוח אשר אושר בהצבעה ביישוב אך גודלו עדיין לא ידוע. בנוסף – נשכרו שרותיו של יועץ ארגוני עבור הדיונים בצוות "חיים בצוותא". גם גודל התשלום ליועץ זה (אשר חצי משכרו משולם ע"י המועצה) עדיין לא סגור שכן התהליך בעיצומו. מסיבות אלו בחרנו להגדיל את סעיף שונות ובלתי צפוי, ולכן סכום המיסוי החודשי לא השתנה.
באסיפה השנייה (יום שני 23.5.11, שעה 20:30) תוצג הצעת התקציב המעודכנת ויתקיים דיון נוסף.

ההצבעה על התקציב תתקיים במועד אשר יפורסם לאחר האסיפה השנייה.

חברי האגודה מתבקשים להצביע בקלפי על שתי שאלות:

קיום משרת מזכיר יישוב בעלות מעביד של 180 אלף ₪ לשנה מלאה (כ- 100 אלף ₪ לשנת 2011) מתקציב האגודה
אפשרויות:  בעד / נגד
2)
תקציב 2011 (למעט סעיף מזכיר יישוב)
אפשרויות:  תקציב קיים / תקציב בינוני / תקציב מצומצם / נגד כל החלופות

אנו קוראים לכל חברי האגודה לממש את זכותם ולהצביע, ובכך לקבוע את אופי החיים ביישוב.











בברכה,











ועד היישוב
6. פרוטוקולים של ישיבות ועד
פרוטוקול ועד אגודה מס'  10.11

תאריך הישיבה: 02.05.11
נוכחים: אברהם טולדו, צפי צור, קובי מגדיש, שי בר, אמנון זלינגר, שלומי גרבר,רפי בוימל, אבי בן צבי, שמוליק לדרר.

חסרים: בועז קפלן.

סדר יום: 

· תפעול מבני חינוך
· תקציב 2011
· אסיפת תקציב 2011
· אישור פרוקטוקול 9.11.

דיון והחלטות:
1. מבני החינוך ביישוב: הועד עודכן בקצרה בתמונת המצב של מבני החינוך נכון לנקודת הזמן הנוכחית ומתוך המחשבה שנעשית לקראת שנת הלימודים הבאה. קיים חוסר בהירות לגבי האחריות על התחזוקה השוטפת ועל השבחת המבנים הנדרשת לצרכי מערכת החינוך.
הושמעו דיעות לכאן ולכאן כיצד יש להתנהל בתקופת התפר עד לאשר תושג פשרה ברמה היישובית אם ע"י צוות "חיים בצוותא" או ע"י הוועד בשיתוף עם המוסדות הרשמיים של הקיבוץ (מזכירות / הנהלה משקית). 
סיכום: קיימת בעיה ברמה היישובית של ניהול המרחב המוניציפאלי, דבר שמהווה בעיה יומיומית בממשקים שבין האגודה השיתופית לבין הקיבוץ בכלל, ובהקשר למבנים בפרט.
לאחר אישור התקציב, אחת המשימות הראשונות של שמוליק כמזכיר החדש תהיה לקיים פגישה בהשתתפות אבי וחמוטל, על-מנת להגדיר נהלים ברורים וממשקי עבודה.

2. תקציב 2011: בוצע מעבר על התקציב בידי שמוליק ושלומי טרם הישיבה לסגירת קצוות. הועד מזכיר לציבור שהצעת התקציב מכילה 3 חלופות, כאשר כל אחת מהן גוררת מיסי חבר בסכום אחר, ורמת שירותים בהתאם. מדובר על מיסים בסך 250 ₪, 300 ₪ או 350 ₪, כאשר מיסי החבר הגבוהים (350 ₪) מביאים לרמת שירותים דומה לזו שניתנה ב2010, ובתקציבים האחרים מצמצמים בשני תחומים: חינוך-ילדים ונוער, ותרבות. חומר מעודכן יישלח לחברים לפני האסיפה והסברים מפורטים יינתנו באסיפה.
סיכום: 

1. באסיפת התקציב הועד יציג את המשמעויות של כל אחד מהתקציבים, והתושבים ייבחרו לפי ראות עיניהם. הועד לא ימליץ על חלופה מסויימת.
2. באסיפה תוצג תוכנית תקציב 2011. באסיפה לא ידון מאזן 2010, שכן הוא איננו סגור מבחינה חשבונאית, ולכך תיוחד אסיפה נפרדת לאחר סגירת המאזן על פי התקנון ועל פי החוק (באזור חודשים יולי-אוגוסט 2011).
3. כינוס האסיפה הכללית:
סיכום:
1. אסיפה תתקיים בתאריך 12.5.11 בשעה 20:30 בחדר האוכל.
2. מזכיר האסיפה: בועז קפלן.
3. סדר היום:
1. אישור אמנון זלינגר כיו"ר האסיפה.
2. בחירת ועדת ביקורת.
כיוון שיש מספר מועמדים (4) כמספר הנדרשים לתפקיד (3-5), ההצבעה תעשה בהרמת יד באסיפה לאישור המועמדים שהציעו עצמם. המועמדים הם: מרים קליין, יורם פז, נעם קורן, רביד דביר.
3. דיון בנושא תקציב 2011.
ההצבעה תעשה בשני שלבים:
בשלב הראשון תבוצע הצבעה בהרמת יד באסיפה על העברת ההצבעה על התקציב לקלפי. הצבעה בעד העברת התקציב לקלפי תהווה תמיכה באחת משלושת החלופות של התקציב המוצעות ע"י הועד. חבר אגודה המעוניין להתנגד לכל אחת משלושת החלופות צריך להצביע נגד העברת התקציב לקלפי.
בשלב שני תתקיים הצבעה בקלפי, בתאריך 17.5.11, עבור אחת משלושת החלופות. החלופה שתזכה במספר הקולות הגדול ביותר (רוב רגיל), תבחר.

אסיפה נוספת, אם תדרש טרם ההצבעה לטובת תיקונים בתקציב, תתקיים בתאריך 16.5.11.
4. אישור פרוטוקול 9.11 לפרסום.
  סיכום: הפרוטוקול אושר כלשונו לפרסום.
                                                                                               שי בר
                                                                                       יו"ר ועד מתיישבי

פרוטוקול ועד אגודה מס'  11.11

תאריך הישיבה: 15.05.11
נוכחים:, צפי צור, שי בר, אמנון זלינגר, רפי בוימל, בועז קפלן.

חסרים: אברהם טולדו, קובי מגדיש, שלומי גרבר, אבי בן צבי

סדר יום: 

· תקציב.
· שיטת מיסוי.
· אישור פרוטוקול 10.11.

דיון והחלטות:
1. תקציב.
1. התקיים דיון לגבי ההערות שנתקבלו באסיפת היישוב שהתקיימה בנוגע לתקציב. סוכמו מספר נקודות לטיפול מיידי:
1. תתקיים אסיפה נוספת בתאריך 23.5.11 בשעה 20:30.
2. סוגיית תפקיד מזכיר היישוב ותקצובו – שמוליק יסביר באסיפה את תפקיד המזכיר ואת נחיצותו ליישוב, כולל הסבר בדבר שכר המנהל.
3. תיקונים בתוך התקציב (באחריות שלומי).
1. שכר המזכיר במסגרת תקציב 2011 יעודכן לפי שארית השנה בה הוא יעבוד ולא לפי תחשיב של כל השנה. שארית הכסף תועבר לסעיף בלתי מתוכנן ולהגדלת הסעיפים שנכתבו כ-0 ₪ בתקציב המצומצם.
2. פירוט בתחום החינוך – יפורסמו המספרים המפורטים כפי שסוכם בישיבה הקודמת ובשוגג הוסרו מהמצגת באסיפה.
2. ההצבעה על התקציב, לכשתתקיים, תתקיים בקלפי בשני סבבים:
בסבב הראשון יועלו להצבעה 4 אפשרויות: 1. תקציב זהה. 2. תקציב בינוני. 3. תקציב מצומצם. 4. "נגד" כל התקציבים. אם לא תהיה הכרעה של למעלה מ50% לאחת מהאפשרויות, יתקיים סבב שני.
בסבב השני, יועלו להצבעה 2 האופציות שזכו למרב הקולות בסבב הראשון, להכרעה סופית (בהצבעה זו ייתכן ויועלו שני תקציבים שונים או תקציב אחד מול "נגד"). 
2. שיטת מיסוי.
סיכום: בהמשך השנה ייבדק מחדש אופן המיסוי ביישוב, לרבות שיטות מיסוי שונות.
3. אישור פרוטוקול 10.11 לפרסום.
סיכום: הפרוטוקול אושר כלשונו לפרסום.
                                                                                               שי בר
                                                                                       יו"ר ועד מתיישבי
פרוטוקול ועד אגודה מס'  12.11

תאריך הישיבה: 19.05.11
נוכחים:, צפי צור, שי בר, אמנון זלינגר, בועז קפלן, שלומי גרבר, אבי בן צבי

חסרים: אברהם טולדו, קובי מגדיש, רפי בוימל

סדר יום: 

· תקציב.
· אישור פרוטוקול 11.11.

דיון והחלטות:
1. תקציב.
התקיים דיון נוסף לגבי ההערות שעלו באסיפת היישוב שעסקה בתקציב. 

סיכום: 
1. ההצבעה על התקציב תחולק לשתי הצבעות באותו המועד. ההצבעה הראשונה היא על קיום משרת מזכיר יישוב בעלות מעביד של 180 אלף ₪ לשנה מלאה (102 אלף ₪ לשנת 2011) מתקציב האגודה. משרה זו קיימת בכל יישוב קהילתי במדינת ישראל והיא הכרחית גם בכפר מנחם. הועד רואה בהצבעה זו הצבעת אמון משום שאין ביכולת הועד לפעול למען היישוב במידה הראויה ללא מזכיר אגודה. ההצבעה שנייה היא על כל התקציב למעט סעיף המנהל. הצבעה זו (השנייה) תתקיים באותו האופן עליו הוחלט בישיבה 11.11 (ארבע אפשרויות הצבעה, וסיבוב שני במידה ואף הצבעה לא זוכה לרוב 50%).
2. במסגרת הכנת תקציב מערכת החינוך לשנת תשע"ב יתקיים דיון לגבי אפשרות של תקורה מצד מערכת החינוך בשכר המנהל.
3. בסעיף ילדים ונוער בחלופת התקציב המצומצם יירשם 5000 ₪.
· אישור פרוטוקול 11.11 לפרסום.
סיכום: הפרוטוקול אושר כלשונו לפרסום.
                                               
                                                                            שי בר -           יו"ר ועד מתיישבי
אגודת מתיישבי כפר מנחם

























