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מייל יישובי מיום 27.3.11

במייל הפעם:

· נוהלים בעניין כלבים.
· הרשמה לגיל הרך ולחינוך הבלתי פורמלי
· מרכז למידה
· הרצאה בנושא פנאי ותרבות של בני הנוער בישראל
· פרוטוקולים
· נוהלים בעניין כלבים.

ביישוב קיימת בעיה מתמשכת של כלבים משוטטים, ואף חמור מכך – כלבים נושכים. בעקבות מקרה נשיכה אשר ארע לאחרונה, הננשכת פנתה לקבלת טיפול רפואי במרפאה, ודיווחה לרשויות החוק המוסמכות, אשר הוציאו צו הסגרה לכלב. 


אנו ממליצים לכל אדם אשר ננשך (או שכלבו ננשך) להתייצב בלשכת הבריאות המחוזית באשקלון עם שם בעלי הכלב, פנקס חיסונים ומסמך רפואי לגבי טיפול קודם בנשיכה (אם בוצע), ע"מ שהלשכה תוציא צו הסגרה לתחנת הסגר ל-10 ימים. שחרור הכלב כרוך בתשלום 335 ₪. הלשכה נמצאת בכניסה לבי"ח ברזילי, בניין ראשון משמאל. מספר הטלפון הוא 08-674-5678. שעות הקבלה הם א'-ה' 8-3, ו' 8-12. 


המידע לגבי דיווח ללשכת הבריאות נמצא גם באתר: http://www.health.gov.il/pages/default.asp?PageId=3488&catId=611&maincat=73

מטרת הדיווח היא כפולה: מבחינת הננשך – הסגרת הכלב ברוב המקרים תאפשר הימנעות מזריקות נגד כלבת, ואילו מבחינת כלל היישוב – הדיווח, ההסגרה והתשלום שבסופה עשויים למנוע את הנשיכה הבאה. 

בכוונת הועד לטפל גם בנושא הכלבים המשוטטים. כלבים אשר אינם סגורים בחצר או קשורים ברצועה מהווים מטרד עבור התושבים. ראשית – ישנם תושבים רבים אשר חוששים ללכת ברגל באזור בו ישנו כלב חופשי. שנית, כלבים חופשיים עושים את צרכיהם באזורים ציבוריים פתוחים המשמשים להליכה ומשחק ילדים. בקרוב יתחיל להגיע ליישוב לוכד כלבים על בסיס קבוע לצורך לכידת כלבים משוטטים והבאתם להסגר.


כמו כן, אנחנו מזכירים לבעלי הכלבים המסתובבים עם כלביהם הקשורים לאסוף את צרכיהם בשקית ולהשליך לפח, כמתחייב בחוק ולמען ניקיון היישוב. (נמסר ע"י ועד האגודה)
· הרשמה לגיל הרך 
לידיעת ההורים, נפתחה הרשמה לשנת הלימודים תשע"ב (2011/2012).
מדובר בהרשמה לתושבי היישוב או אלו שעתידים להצטרף ליישוב בשנה הקרובה, או ילדים שכבר נמצאים במערכת החינוך של כפר מנחם, ללא קשר למקום מגורם.

זמני ההרשמה:
24.03.11 28.03.11 יום שני בשעות 7:00-10:00
29.03.11 יום שלישי בשעות 7:00-10:00

נא להצטייד בתעודת זהות ובצ'ק מקדמת שכ"ל בסך 500 ₪, שיקוזז משכר הלימוד של חודש ספטמבר 2012.
למצטרפים החדשים לשנת תשע"ב המקדמה בסך 1500 ₪.
אנא הקפידו להירשם בזמן.
ילדים שלא יירשמו לא נוכל להבטיח את מקומם במערכת.
(נמסר ע"י צוות  הגיל הרך)

· הרשמה לחינוך הבלתי פורמלי. ההרשמה תתקיים במהלך חודש מאי. (נמסר ע"י חלי זלינגר)
· מרכז למידה. מרכז הלמידה לא ייפתח במתכונת שתוכננה לאור בעיות פרוצדוראליות אותן לא הצלחנו לפתור. 
הורה/ תלמיד המעוניין ביצירת קשר עם מורה פרטי בעלות של 80 ש"ח לשיעור בכל מקצועות הלימוד ובכל הרמות (כולל: הכנה לבגרויות ואנגלית לגיל הרך), מוזמן לפנות אל חלי במייל ויקבל את מספר הטלפון של המורה באותו התחום.

מייל של חלי : cheliz057@gmail.com
· הרצאה. ביום חמישי הבא 7.4.11 בשעה 20:00 תתקיים הרצאתו של ד"ר תמיר ליאון בנושא: פנאי ותרבות של בני הנוער בישראל. פרטים יימסרו בהמשך. (נמסר ע"י חלי זלינגר)
· פרוטוקולים של ישיבות ועד. הפרוטוקולים של ישיבות מס' 4-6 הועלו לאתר. ניתן לעיין בהם. המעוניינים לקבלם לתא הדואר מתבקש לפנות לעמליה גולדברג.














