מידע על האתרים בטיול
דריג'את. בנופי ספר המדבר הרוגע, למרגלות הר עמשא, ובשולי בקעת ערד, מצוי הכפר הציורי דרג'את. זהו סיפור אנושי מרתק, בו שלובים חייהם של אנשים מקסימים, המשמרים את מסורתם, ואת תרבותם הקדומה עד היום.
הכפר דרג'את הוקם באמצע המאה התשע עשרה, על ידי פלאחים מדרום הר חברון, שירדו אל הנגב, והתיישבו בשולי בקעת ערד. בהגיעם למקומם החדש, הביאו עימם את תרבות המגורים במערות, שהייתה נפוצה בדרום הר חברון, עוד מימי האבות.
תושבי דריג'את אינם בדואים והם נבדלים מהם במנהגיהם בתרבותם וכן מבחינה חברתית. משך שנים לא הוכר הכפר על ידי המדינה, לא סופקו לו שירותים והבנייה בו נחשבה לא-חוקית. תושבי היישוב נאבקו על הכרת המדינה בהם, לצד כפרים בדואים בנגב. תחילה תכננה המדינה לצרף את היישוב ליישובים בדואים סמוכים, אך בעקבות לחץ מהתושבים והכרה בהבדלים שבין האוכלוסיות, זכה לבסוף הכפר למעמד של יישוב מוכר עצמאי ב-2004
סוסיא הייתה עיירה יהודית גדולה ומאורגנת, שהתקיימה בדרום יהודה, במהלך מאות השנים שאחרי חורבן בית שני. אחרי ההרס שפקד את ארץ יהודה בסוף מרד בר כוכבא, הלכה והתפתחה באזור זה אוכלוסייה יהודית גדולה שהגיעה לשיא פריחתה בסוף התקופה הביזנטית, ובתחילתה של התקופה הערבית בארץ ישראל (המאות השביעית עד התשיעית לספירה). 
בית הכנסת שהתגלה בסוסיא הוא מהגדולים והמפוארים מבתי הכנסת שהתגלו בארץ, רצפתו של בית הכנסת מעוטרת בפסיפסים מרהיבים, ובהם כתובות עבריות וארמיות. חלקים מבמת השיש שנמצאה באולם התפילה מוצגים במוזיאון ישראל שבירושלים.
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יער יתיר. ראשיתו בפריצת דרכים כחלק מן האתגר הלאומי של פיתוח הנגב. בשנת 1964 נטעו יערני קרן קימת לישראל את העצים הראשונים כנגד כל הסיכויים ולמרות זאת, הלך היער והתפתח עד שהפך לגדול היערות בישראל.
יער יתיר משתרע על פני 30,000 דונם בשיפולי הר חברון שמצפון-מזרח לבאר שבע ונקרא על שמה של עיר הלווים ששרידיה נמצאים בתחומו.
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