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חושבים וכותבים
סיכום פגישה מיום ו' 26.6.09

משתתפים: יאיר, אלעד, נטע ג. נטע ק. אילה,שי, אוכמה.
חסרו לנו:   מתן, נטע א. סופי ואורית

נושאים שעלו                                                                                                                          הפרטה: הקצנה של תרבות האגרה (עד להגחכה טוטאלית): כל נותני השירותים הקטנים גובים דמי טרחה וממציאים עוד ועוד שירותים שאפשר יהיה לגבות עבורם אגרה. (דמי שימוש בחדר האוכל עבור קיום ישיבות, אגרת רחצה בבריכה, קופה זולה וקופה/קופאית יקרה יותר בכלבו וכו'.                                                  תמונה: ישיבת ועדת הפרטה ל"אגרות הזויות".  ועדה שנפגשת כדי להמציא עוד ועוד רעיונות איך לגבות מהאנשים עוד כסף.  
                                                                                                                                                            חינוך –  יוקר - תשלומי חינוך. הצגת מפתח לתשלומים. ( רשימת שימושים והסבתם למחירים לפי הערך בגימטריה של כל שימוש.)                                                                                                               תרבות הגידור –ההיבט הבטיחותי "ניצח" את המרחבים הפתוחים.                                                                         חינוך מושקע,   צמיחה דמוגרפית –ילודה, פרו ורבו  תזונה,  
                                                                                                                                                                 בינוי ופיתוח טירוף בניה, הקרב על מגרשי החניה, דשא וריאה ירוקה או עוד כביש ומדרכה, הרחבת שטחי הפרט על חשבון שטחים ציבוריים, תוכניות פרסלציה, כבישים חוצי בתים וכו.                                                                                                     תמונה: תפאורה של בתים מקופסאות קרטון בגדלים שונים הזזים כל הזמן לפי תוכן ההצגה. משוגע קודח במרכז הקיבוץ (תעלת בלאומילך) כשסביבו מתנהלים ויכוחים, עד הגיעו לארכיון של נחום.  נחום מגיח מלמטה.   
                                                                                                                                    Stomp   - מיומנה רעשים של אביזרים מקומיים טיפוסיים, כמשל לשיחת קיבוץ בה כל אחד מגיע עם האג'נדה שלו ומציג, בתורו (או בלי תור) את מה שמטריד אותו בלי שום קשר לאחרים.                                  טכנולוגיה - ישוב אוטומטי/ממוחשב.  לוח מתגים ענק המופעל על ידי מזכירה הבאה בבוקר ומפעילה את כל הענפים, מקומות העבודה והמשרדים באמצעות לחיצה על המתגים. שעות קבלה, שעות סגירה, כיבוי אורות וכו'.   
                                                                                                                                             אקולוגיה – רעשים סביבתיים כביש 6, צפית, בריכת השחיה, ריסוסי לילה בשקדים. תחנת הכוח – השקעה במאוורררי ענק שיסיטו את העשן מהתחנה, הרחבה מקורה במקום בריכת שחיה מקורה , התנחלות באתר התחנה.
                                                                                                                                         בנים חוזרים –הבנים כחלוצים, לבושים לפי מיטב הסטריאוטיפים אבל מתקשרים עם פלאפונים במהלך הסצינה מתברר שהם בונים לבד, בשטח הקיבוץ. הסיבה לחזרה –בשביל הילדים וכדי לקבל עזרת הורים – יכול להוביל לתמונה שהילדים אצל הסבים בזמן שההורים עושים מה שהם רוצים, תמונה נוספת – סבים עם מקלות וקלנועיות באים לקחת ילדים אחה"צ ההורים בעיסוקיהם.

 זה מאוד מתומצת ואולי לא הכל. כל אחד ואחת מוזמן להוסיף, לכתוב משלו, לגוון ולצבוע.

נפגשים ביום ב' בשעה 20.30 אצל אילה בבית. מי שזקוק להסעה להרחבה – בבקשה ליצור איתי קשר.
אילה, עדכני אותנו איפה את גרה.

                                                                                                          להתראות  אוכמה.
קיבוץ כפר-מנחם, מיקוד: 79875.   פקס': 08-8508601, טל': 08-8508721 fax': 08-8508601, tel':
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