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חוגגים שבעים לכפר מנחם
מה נעשה ומה עוד לפנינו :
תערוכת עשורים                                                                                                                                                          ביום ד' 18.3.09 יפתח השער הראשון של תערוכת העשורים. בתערוכה מוצגים חפצים, אביזרים תמונות ועוד, שליוו את חיי הקיבוץ בתקופה שבין 1940 – 1950.                                                                           ימי ושעות הפתיחה:                                                                                                                                          ימי ד' בין השעות 16.30– 18.00          ערבי שבת בין השעות 20.00-21.00                                             ושבתות – בין השעות 11.00 – 13.00                                                                                                                             תודה לליאורה ב.ח. שושקה ס. וכל השאר שנישבו בהתלהבות וסייעו במלאכה. וזו רק ההתחלה.                                     כדי לאפשר מכסימום ימי ושעות פתיחה, אנו זקוקים למתנדבים המוכנים לסייע בתורנות  בשעות הפתיחה אם את/ה מוכנ/ה להקדיש קצת זמן  ולהשתלב בתורנות שכזו – צור קשר עם ליאורה ו/או אוכמה. 
צריף ראשונים                                                                                                                                                   האתר עבר שיפוץ ונפתח לביקורים מדי סוף שבוע, מיום ו' בשעה 10.00 עד מוצאי שבת.                                     ביקורים מיוחדים ניתן לתאם עם צבי בן אריה בטלפון: 052-3252660.

עם הפנים לילדים                                                                                                                                                    צוותי הורים של ילדי הגיל הרך התחילו בצביעת מתקני המשחקים הנמצאים בגבעת הילדים.                                 בעזרת פעילות זו אנו מקווים לחדש ולרענן את המתקנים הקיימים. במקביל נבדקת האפשרות להחזיר לפעילות את הקרוסלה המיתולוגית.                                                                                                                                                                                                                                                            יום הילד, בסימן 70 לכפר מנחם יתקיים בשבת, 18.4.09 
העדלאידע שנדחתה לא בטלה את הרעיון .  צוות מגוון, בהובלתו של אלעד בן אריה עוסק, כבר ימים רבים, בהכנת המתקנים השונים, (כאלה שליוו את כולנו כילדים וכהורים, באירועים שונים  במהלך השנים שחלפו ) ומתאים אותם לשימוש מחודש.     עדיין לא מאוחר להצטרף לעשייה.                                                       טלפון לקשר – אלעד בן אריה 052-6009959
סופי עם קבוצת הורים החלו בהכנת מחזה לילדים. הלהקה התחילה בעבודה – שיהיה בהצלחה!
לזכרם                                                                                                                                                      אורה דביר, בסיועו של נחום ש. עומדים לפני סיום איסוף וריכוז הפרטים של כל אלה שהיו פה איתנו במהלך השנים ולא זכו להגיע עד היום. החומר שייאסף יועלה לאתר של הקיבוץ.

תערוכות יוצרים                                                                                                                       לצערנו, בשל קשיים טכניים (מציאת מקום שיאפשר הצגה נאותה של העבודות) הנושא קצת מתעכב. אנו מקווים שהבעיה תיפתר בהקדם וגם  תוכנית זו תצא לדרך. 
ומה עוד לפנינו:
אירועי יום העצמאות, בסימן 70 לכפר מנחם                                                                                     במסגרת חגיגות ה-70 מתוכננים מספר אירועים לימי החג: מסיבה בערב החג, טיול שורשים , פיקניק ועוד..  
צוותים לאירועים השונים נמצאים בהתארגנות. (ערב החג, טיול שורשים, פיקניק ועוד)                                             הציפייה היא להשתתפות של הרבה אנשים ואנו מאמינים שזה אפשרי.                                                                                              אם את/ה מוכן להשתלב בשירה, בנגינה ו/או בריקוד (ולא צריך להיות זמר אופרה או בוגר להקת בת-שבע) צור קשר עם ניקי. (052-3808780)                                                                                                                         "טיול שורשים" – יזהר ז. (0523892646) ופיקניק – טל מור  (052-5689537 )                              בואו וביחד נעשה לנו חג!
מפעילות משפחתית לעשיה קהילתית                                                                                                               הפעילות סביב ביצוע הקיר הקרמי תיערך בראשית מאי. (אחרי תקופת החגים) פרטים יועברו בהמשך.                                                                                                                                                                             
כנס מחזורים  

כנס המחזורים מתוכנן לחג השבועות יום ו' 29.5.09 . הצוות, הכולל את נטע קריספין (סגלמן), ליאורה קליין, דודו שור וצבי קרן התחיל בעבודתו.  הזמנה ובה פרטים ראשונים נשלחה בדוא"ל כל למי שכתובתו ברשותינו. סייעו לנו העבירו מיידע זה לכל מי שחשוב שיידע. (נוסח ההזמנה מצורף)

זה לבינתיים – וזה לא הסוף.
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