שלום לך.                                                                                                    24.9.08
הפירסום על חוגי הבית הופיע על לוח המודעות ואמור להתפרסם מחר בדפי המידע של הקיבוץ.  כלומר – אנחנו יוצאים לדרך.

אני מצרפת, לידיעתך, את הרשימה המעודכנת של מנחי הקבוצות ותאריכי המפגשים. שימו לב, עקב ביטול קבוצה  אחת צורפו 4-5 אנשים לכל אחת מהקבוצות האחרות.                                                תאריכי המפגשים:
2.10.08  אבנת וליאורה, עמליה ואוכמה        3.10.08 – צבי ומאיר ארגוב      6.10.08 – גיל הזהב                                                                                                              8.10.08 –איה וצביה                                  9.10.08 ריקי ושלומית, והצעירים.                            

לכל מנחה מצורפות הזמנות אישיות.  מלא/י את הפרטים הרלבנטים והכנס לתאי חברי הקבוצה שלך. (באפשרותך להכין ולשלוח הזמנות משלך).                                                                                                                          רצוי מאוד ליצור גם קשר טלפוני מזמין...                                                                                                          אם נחוצים חומרים או עזרה בדבר מה- צרו קשר ונדבר. 

פגישה של צוות ה-70 עם מנחי הקבוצות תתקיים ביום א' 12.10.08 בשעה 20.00 במועדון. הביאו אתכם לפגישה את כל החומרים שנאספו במהלך המפגש.   
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