9.                                                                                                     ערב יום הזיכרון 2015
גדי פטיש
גדי נולד בכפר מנחם להוריו יוכבד ואברשקה ז"ל, אח צעיר לזיוה ואח בוגר ליצחקי ואביטל.                                                                                                        מגיל צעיר נמשך לטבע ולבעלי חיים ובילה זמן רב במשק הילדים. בחופשות יצא לעבוד בגן הזואולוגי באבו-כביר ובהמשך מצא את מקומו ברפת.
בצבא בחר גדי להתנדב לשרות בשייטת ושם התגלו יכולותיו המיוחדות – סיבולת גופנית גבוהה, שקט מוחלט, מקצועיות, יכולת לחימה, איפוק ותושייה רבה.
במלחמת ששת הימים, בעת פעילות בנמל אויב, נפל בשבי המצרי.
גדי נשא לאשה את אינה ונולדו להם שתי בנות נפלאות, הדר ויפעת, אשר בגידולן השקיע גדי  אהבה ומסירות אין קץ.
הקיבוץ הטיל על גדי לרכז ולנהל את ענף הרפת ולאחר מכן את ענף הבניין.

במקביל הקים גדי את ה"ספארי" אשר היווה מקום בילוי לכל ילדי וחברי הקיבוץ. בנוסף הוא מקים את "חוג הצוללים" ומדריך ומכשיר עשרות צוללנים חובבים.                                                                            מפאת הצלילות הרבות שצלל גדי בקישון התפתחה אצלו מחלת הסרטן הנוראה. גדי, אופטימי ומלא אמונה נאבק במחלה בשקט ובאיפוק והתמודד בגבורה בכאבים הקשים מנשוא. אך "בקרב הזה"  המחלה מנצחת וגדי משלם בחייו הצעירים על השרות הצבאי בשייטת.
יהי זכרו ברוך.

