[bookmark: _GoBack]סיכום פגישה מיום 19.2.24                                                                                                   כללי:                                                                                                                                                  רצים לזכרם – זוהר                                                                                                                                                          חדר זיכרון  - אוכמה                                                                                                                   קשר עם המשפחות – מיה ואוכמה.                                                                                                                                נרות, פרחים וזרים –זוהר.                                                                                                                   הכנת בית העלמין – להעביר לטיפול אלון וחלי.
משימות לתומר:                                                                                                      *בדיקה במועצה לגבי השתתפויות של משרדי ממשלה ומועצה להסדרת בית העלמין ולהשלמות בחדר הזיכרון.                                                                                                                                 *תיאום פגישה עם אורנה לגבי הצגת המצגת על המסך בבית הבנים.                                                                     *סיור עם אוכמה בבית העלמין במטרה לזהות מפגעים ולאתר צרכים לקראת הטקס ביום הזיכרון.                                                                                                                                               *בדיקת רכישת נר זיכרון לטקס בבית הבנים.                                                                                 *אמצעי להתקנת דגל עולה-יורד בבית הבנים.                                                                         
מיידע חשוב להמשך  – ניתן יהיה לקיים חזרות בבית הבנים לפני הטקס.
תכנים ופרטים טכניים לטקסים:
ראשית, תודה לאורית ומיה על ריכוז קטעי הקריאה ושיחות עם נגנים וזמרים.                                                                אבל לא סיימתן - יש עוד עבודה!!!                                                                                                                   *טקס בבית עלמין:                                                                                                                                           -יזכור ודבר הישוב – חלי ואלון – באחריות אוכמה .                                                                                   -קטעי קריאה- שורת המוות האחרונה,  כולם היו בני – יש לתאם קריינים.                                                              -שירה – אבישי רטנר. לבחור שיר ולהצמיד מלווה.                                                                                                        -קטע נגינה – "שמור על העולם  ילד " (צביקה בליווי שיבחר   - אורנה תדבר עם צביקה.)..   להמשך טיפול: ליווי המשפחות, אירגון וסידור המקום, מראה הקברים ועוד...,
*טקס באולם בית הבנים                                                                                                                           הצגת המצגת על המסך בבית הבנים והתאמת פרטים נדרשים – אורנה ותומר.                                                         מיקום הקריינים והזמרים.                                                                                                         מבנה הטקס                                                                                                                           -יזכור - האם לקרוא את שמות הנופלים ב"יזכור".?                                                                   -קטעי קריאה – טרם נבחרו שני קטעים. (קריינים מיועדים זוהר כץ, אמיר פלג ...)                                         -נגינה ושירה– איתי, רוני, צוברי .טרם נבחרו שירים – בטיפול מיה .                                                       -חצוצרה – שמחה ד.
מחזיקים אצבעות שלא יהיו דברים לא צפויים ....
אוכמה.

