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טקס ערב יום הזיכרון:
*הטקס ייערך השנה בבית הבנים – יש לתאם עם ישעיהו,  מנהל בית הבנים וליידע את רבקה ברק .                                                                            * עיצוב הבמה – מיה ואורית. (תפאורה, מסך, תאורה, פרחים וכו').                                                                                                     *אירגון המקום – סימון מקומות למשפחות, הנחיות לגבי השתתפות ילדים (יושבים ליד ההורים)                                                                * קשר עם תומר (הגברה ותאורה) – זוהר.  
בבית העלמין –                                                                                                                                                                   
*חשיבה על שילוב אלמנטים מהטקס בצבאי. (לבדוק עם אמיר מה הצפיה שלו ולראות כיצד משלבים תוך הסכמה של כל המשפחות.)                                                                                                                                                                * קשר עם עובדי הנוי .                                                                                                                                                                                * התאמת המקום לקהל גדול.                                                                                                                                  
תכנים לשני הטקסים                                                                                                                                                                * ייעשה ניסיון לבחור קטעי קריאה ושירים שנכתבו השנה ומתחברים למלחמה ולכל האירועים.                                                                                             * שירה ונגינה ע"י  זמרים ומנגנים "מנוסים"    (איתי – מיה, אבישי- ישיר בבית עלמין, צביקה, רוני ת.א.  – אורית,  נוי סלע, זיו זלמנוביץ, דניאל שקד  .                                                                                                                                                                                      * קטעי קריאה והצעות לשירים – ייאספו ויובאו לפגישה הבאה – (אל מלא רחמים, נוספים לבחירה ותיאום...)                                                                        *מצגת – אורנה (חשיבה על אופן שילובם של  יובל ואפיק  )                                                                                                                     * יזכור – לשקול הוצאת קריאת שמות הנופלים ביזכור הכללי ולהזכירם בפרטי.
*מפגש לאחר הטקס בערב יום הזיכרון – תוכן ואירגון המקום -זוהר                                                                                                                                               *רצים לזכרם – זוהר                                                                                                                                                                           *חדר זיכרון – אוכמה (בדיקת מחשבים!!!)                                                                                                                                                    * פרחים, זרים ונרות – זוהר                                                                                                                                                                             * מודעות – זוהר                                                                                                                                                              * מדבקות                                                                                                                                                                                                       * נר הזיכרון על רחבת בית הבנים???
                                                   שכחתי משהו??? – מזמנות  להוסיף!
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